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a késlekedődet:!

„A francia nép békés akar,
Learatott szántóföldjeinkről 

fogynak a keresztek. A dolgozó 
földművesek szérűkre hordják az 
összekötözött kévéket, gépre vi
szik jövő évi kenyerünk inagvát: 
betakarítják a termést.

Néhány nappal ezelőtt — au
gusztus 3-i számában — a „Scan
teia" vezércikkben foglalkozott a 

L termés gyors betakarításának je-
- len tőségével. Megállapítja a cikk, 

hogy az üzemek dolgozói, akik az 
Állami Terv megvalósításán 
munkálkodnak, minden erejüket 
az előirányzott eredmények túl
teljesítésére fordítják. A bányák, 
gyárak és üzemek dolgozóinak 
erőfeszítése eredménnyel jár: meg
határozott idő előtt több szenet, 
több acélt, több textilt és egyéb 
árucikket készítenek az ország 
minden dolgozója számára.

A több áru az általános élet
színvonal növekedését eredménye
zi. Ennek érdekében fejtik ki erő
feszítéseiket az üzemek dolgozói, s 
ennek érdekében támogatniok kell 
dolgozó földműveseinknek a mun
kásosztály törekvéseit.

Milyen támogatást nyújthatnak 
most a dolgozó szegény- és közép-

- parasztok a munkásosztálynak? 
Mit kell tegyenek dolgozó föld
műveseink, hogy tanúbizonysá
gát adják hazafias érzésüknek, 
tanúbizonyságát annak, hogy ők is 
részesei a hatalmas építő munká
nak, amelyet a Román Munkás
párt irányítása mellett a szocia
lizmus megvalósításának érdeké
ben fejt ki a munkásosztály? A 
(válasz rövid: becsületes munkát 
kell végezniük a dolgozó földmű
íveseknek. Annak as elismerésre 
méltó hazafias munkának a foly
tatását. amelyet a vetések folya
mán fordítottak mindannyiunk 
kenyerének biztosítására.

A dolgozó földművesek az ara- 
/ tás eddigi során már bizonysá- 

? gát adták kötelességtudásuknak és 
hazafias érzésüknek. A kedvező 
időjárást kihasználva, nagy száza

lékban elvégezték az aratást, gép
re hordották a kévéket. De van
nak még késlekedők is. Ezért, fo
kozni kell a munka ütemét.

Az idő sürget. Már jó! benne 
(vagyunk augusztus hónapban, 
ilyenkor pedig előrehaladottabbak 
szoktak lenni a mezőgazdasági 
munkák. Való igaz, hogy a nyár- 
eleji esős idő hátráltatta a gabo
na fejlődését, érését. De ez nem 
lehet mentség arra, hogy most, 
amikor minden lehetőség megvan , 
rá, ne hozznk be a kényszerű mu
lasztást. ne gyorsítsuk a munkát.

Egyes vidékeken — így Dolj, 
Romanat, VJasca, Arad, Tömés, 
Bihar megyékben — már kevés 
kivétellel mindenütt befejezték az 
aratást. Ilfov, Maros, Szörény', 
Konstanca megyék viszont lema
radtak a munkával, s Kolozs me- 
gyo tájain, meg Aranyos-Tordá- 
han sem halad olyan ütemben a 
munka, miként szükséges lenne.

Mi az oka ennek a lemaradás
nak, s mi a titka annak, hogy 
egyes megyék már befejezték az 
aratást? A titok — nem titok. A 
jó szervezés eredménye: jó mun
ka. Arad és Bihar megyék dol
gozó földművesei alaposan felké
szültek az aratásra. Amint az idő „ ,
kedvezett é.s a mag beérett, nem és ne arassanak. Két napig ál
késlekedtek egy pillanatot sem. 
azonnal munkához láttak. Mi 
•óbb, hogy lendületet adjanak a 
munkának, versenyre, hívták ki 
Egymást a dolgozó földművesek.

Torda és Kolozs megyékben vi- voltak más községcklicn is.

nem hábomíl"
Hatalmas

Az Északatlanti- 
követően 

több más 
tiszt érke_ 
során Pá_

béketüntetések Franciaországban
(Agerpress) 

paktum jóváhagyását 
Bradley tábornok és 
magasrangú amerikai 
zott ellenőrző körútja 
risba, a francia fővárosban álta- i 
lános megmozdulást váltott ki. 
A béke, a haladás minden híve 
arra készült, hogy pénteken dél
után az amerikai nagykövetség 
előtt nem-et kiáltson a háborús 
úszítóknak.

A Béke és Szabadság Harco
sainak Szervezete felhívására a 
Szakszervezeti Szövetség, a De
mokratikus Nőszövetség, a Par
tizánok és Volt Ellenállók Szö
vetsége és más szervezetek ha
tározták el, hogy résztvesznek a 
tüntetésen.

A Francia Kommunista Párt 
kiáltványt adott ki. „Bradley tá
bornok úr vegye tudomásul: Pa
ris népe békét akar és nem há- 
borutl A háborús gyújtogatok a 
Marshail-terv és az Atlanti-pak
tum útján csatatérré akarják 
változtatni országunkat, romba 
akarják dönteni és támaszpont
nak felhasználni a világ népei
nek nagy szövetségese, a Szov
jetunió ellen. Ezt a politikát 
Franciaország határain kívül ha
tározták el, de a francia nép el
veții" — mondja a kiáltvány, 
mely szerint Paris ncpe munkát 
akar és nem munkanélküliséget, 
baráti politikát az összes volt 
szövetségesekkel, a kereskedelmi 
kapcsolatok kiszélesítését a Szov
jetunióval és a népi demokrá
ciákkal, Nyugatnémetországmegr 
tisztítását a náciktól.

A Partizánok és Volt Ellenál
lók Szövetsége kiál tványban 
hangoztatja, hogy Franciaország 
volt ellenállói semmi körülmé
nyek között nem lesznek hajlan
dók tegnapi hóhéraik oldalán 
harcolná A béke erői az egész 
világon és így az Ön hazájában ezüst 
is — mondja a kiáltvány Brad
ley címére —, állandóan növe
kednek és kudarcba fogják ful- 
lasztani azokat a bűnös terveket, 
amelyekkel újra romba akarják 
dönteni a világot!

Az imperialisták lakájainak 
gópezeto nem nézte tétlenül a tíf- 
megok megmozdulását. Moch

szont nem volt meg a kellő szer, 
vezés és más hibák is történtek. 
E megyék egyes vidékein például 
olyan helytelen és téves utasítá
sokat tettek közzé az aratás meg
kezdésének idején, hogy csak sar
lóval lehet, de semmi szín alatt 
sem szabad kaszával aratni. A 
sarlóval való aratás pedig igen 
szaporátlan munkamódszer, az el
avult, .a felszámolni kívánt föld, 
művelésnek formája. Nagy idő
veszteséggel jár, meg fáradságos 
is. A reakció persze azonnal ki
használta ezt n téves utasítást. Az 
aranyostordüinegyei Bágyon köz
ségben például arra vették rá a 
dolgozó földműveseket, hogy vár
ják meg a helyesbítő intézkedést

lőtt ezért a munka, amíg kijött a 
helyesbítés. Pedig sok hektár ter
mést lehetett volna learatni a két 
nap alatt.

És hasonló inunkamegállások

belügyminiszter parancsára be
tiltották a nagygyűlést és tünte
tést Amikor ez nyilvánosságra 
került, a tüntetés szervezőbizott
sága közleményt adott ki, mely 
szerint Paris népe nem hagyja 
magát megfosztani attól a jogá
tól, hogy törvényben biztosított

eszközökkel fejezze ki vélemé
nyét egy olyan kérdésben, amely 
az egész ország jövőjére hat

Augusztus 5-én már a korahaj
nali órákban rendőrgyűrű vette 
körül az amerikai nagykövetség 
környékét A város központját 
elszigetelték és a környező par-

kokban lovassági csapatok és gé^ 
pesített osztagok foglaltak he
lyet. A Place de Concorde köze, 
lében rendőrség támadta meg a 
munkásküldöttséget, mely emlék
iratot akart átadni az amerikai 
nagykövetségen. Több munkást 
letartóztattak.

Wianani fellázadtak
és átálltak a néphadsereghez

(Agerpress.) — Beszámol- Kanton lakossága türelmetlenül lenes fővárosa, Kanosén felé nyo*,  
tünk arról, hogy a néphadsereg várja a néphadsereg bevonulását.' múlnak előre és útjukban felsza-r 
felszabadította Gsang-Csat, Hunan ’ ' ' ............................ “
tartomány fővárosát. Ezzel kap
csolatban az Uj Kína hírügynök
ség közli, hogy Cseng Csen tá
bornok, Hunan tartomány volt 
kormányzója és Csen Ming Yen 
tábornok, a Kuomintang első szá
mú hadseregének parancsnoka 
felszólították csaptaikat, hogy, 
tagadják meg az engedelmességet 
és csatlakozzanak a néphadsereg
hez. Kijelentették, hogy elfogad
ják a Kommunista Párt vezetését, 
valamint az április llf-én megsza
bott békef öltételeket.

A két parancsnokiéi tisrt ezután 
; letartóztatta a Hunan-Hupeh és 

Kiangszi kerületek Kuomintang-1 
parancsnokait és a csang csai 
helyőrség titkos rendőrségének 
több tisztjét.

Augusztus 4-én Cseng Csen tá
bornok és csapatai megadásuk 
jeléül kitűzték a fehér zászlót és 
a város lakosságával együtt nagy 

' lelkesedéssel fogadták a felszaba
dító néphadsereget.

Az Ujj Kína hírügynökség je
lenti. hogy a Kuomintang ható
ságok lázasan menekülnek Kan
tonból Tajuen szigetére és Csung- 
kingba.

A Kuomintang-kormány által 
kibocsátott új pénznemet, az 

; yuant a kereskedők nem 
akarják elfogadni.

A különböző hazug Ígéretekkel 
Kantonba csalt egyetemi hallgatók 
közül 25.00C^et' fegyverbe szólí
tottak. A Kuomintang rendőrsége 
letartóztatta a kantoni egyetem 
több tanárát és hallgatóját, ami
ért vonakodtak belépni a hadse
regbe.

Pekingi jelentés szerint a kínai badították Fiú Kuan városát. 
néphadsereg kötelékei felszabad!- Északhunánban a néphadsereg 
tották a Hunan tartományban, a felszabadította Cseng Te várost 
Tung Ting tó partján fekvő An- és megközelítette Csang Csát. 
sziang kerületi székvárost. A Kanszu tartományban har-

A kínai néphadsereg Liu Po coló csapatok tovább folytatják 
Csen tábornok vezetése alatti egy- előnyomulásukat a tartomány bel- 
ségei Kiang Szi tartomány ideig- seje felé. ■ *.

Hítl®ri$Sa tábornokokat alkalmaz 
az amerikai hadsereg

önző céljukat, kirrobbanthatják az 
újabb világháborút.Johannes Steel, az ismert halactó- 

szellemü amerikai közíró brosúrát 
adott ki „A béke védelmére" dm- 
mel. Megállapítja, hogy a Wall- 
Street urai saját imperialista törek
véseik szolgálatába állítják az Egye
sült Államok külpolitikáját. A szer
ző lerántja a leplet az amerikai mo
nopoltőkések minden mesterkedésé
ről és megállapítja, hogy az ameri
kai imperialisták nem akarnak hal
lani a Szovjetunióval Araló megegye
zésről, mert 
világbékét.

A brosúra 
az amerikai 
szereivel és adatokkal igazolja, hogy 
az ’ amerikai hatóságik védőszár
nyaik alá vették a német trösztöket. 
Fenntartják Nyugat-Németországban 
a hadiipart elsősorban a Ruhr-vidé- 
ken, a német támadóháboru volt 
központjában. Az USA sorra alkal
mazza az amerikai hadseregbe a 
volt hitlerista tábornokokat. Az 
amerikai újságíró azonban megál
lapítja: Csalódnak az imperialisták, 
ha azt képzelik, hogy a nácivezérek 
módszereinek utánzásával elérhetik

ez megszilárdítaná a

behatóan foglalkozik 
sajtópropaganda mód

Északhunánban a néphadsereg

A Kanszu tartományban har-

TITKOS AMERIKAI ELLE
NES ANGOL—SKANDINÁV 
TÁRGYALÁSOK

(Agerpress.) A dán és angol kato
nai megbízottak titkos tárgyalást tar 
tó'ttak Koppenhágában. Jelen volt 
Norvégia katonai megbízottja is. Ki
szivárgott hírek szerint az angolok 
arra akarták rávenni a dán és nor
vég katonai küldötteket, hogy az 
Atlanti-paktum keretében tartandó 
tanácskozásokon támogassák Anglia 
álláspontját az Egyesült Államoké
val szemben.

munkás—paraszt—Ér
telmiségi EGYSÉGFRONT 
NÉMETORSZÁGBAN

(Agerpress.) Németország szovjet 
övezetében a szabad szakszervezeti 
szövetség ülésén elhatározták, hogy 
megalakítják a munkások, tisztvi
selők, parasztok és értelmiségiek 
gyeségfrontját, mely Németország 
egységének és függetlenségének ki
vívásáért, a béke megvédéséért és a 
megszálló csapatok visszavonásáért 
harcol.

Amikor dolgozó földműveseink 
hozzáfogtak az aratáshoz, nem 
mindenütt érezték át munkájuk
nak az egész ország dolgozóinak 
életerő kiható fontosságát. Át
evezték azok, akik versenyre hív
ták ki egymást a munka jobb és 
gyorsaldi elvégzésére, de nem 
érezték át a késlekedők. A tenies. 
megyei dolgozó földművesek ara
tási és csépiről versenyre hívták 
ki bihari és aradi földművestár- 
saikat, a szatmármegyei dolgozó 
földművesek Szilágyság szegény
én középparaszt.jaival állanak ver
senyben. Ezekben a megyékben 
az egyes járások, nz egyes falvak 
és az egyes földművesek Is vc.r. 
Rengenek egymással, hogy melyi
kük tud fokozottabban hozzájá
rulni a városi munkásság és a 
szűkökben termő vidékek dolgoz/» 
földművesei kenyerének biztosí
tásához. Ez a nemes versengés 
nagy lendületet adóit a munkák
nak r erről számolnak be a hoz.

zánk beérkező levelek. De söm 
Aranyos.Torda, sem Kolozs me
gyéből nem érkezett be egyetlen 
olyan levél sem, amelyik e két 
megye dolgozó földművesei kö
zött meglévő aratási és cséplési 
versenyekről számolna be. Ez azt 
bizonyítja, hogy, ha e két megyé
ben vannak is versenyek, nem 
olyan eleven ütemben folynak, 
hogy kellő mértekben mozgósít, 
sók a dolgozó földműveseket. Az 
állami gazdaságok dolgozói ha
talmas méretű versenyeket indí
tottak, hogy minél előbb és minél 
jobban teljesítsék a rájuk háruló 
feladatokat, őket kell kövessék a 
dolgozó földművesek.

De ami késik, nz nem múlik. 
A hiányosságokat ki lehet küszö
bölni, az elmulasztottakat 
Imi pótolni, fis ezt meg 
tennünk.

Augusztus 23 közeleg, 
évfordulója nnnak, hegy a 
munkásosztály forradalmi pártja.

he le
in kell

ötödik 
román

a Román Kommunista Párt, kL 
lépve az illegalitásból, arra kény- 
szerítotto a burzsoáziát, hogy át
adja a halaimat a dolgozó nép
nek. Ez a tény teremtette meg a 
dolgozó nép haladásának lehető
ségét.

Augusztus 23 évfordulójának 
megünneplésére készülnek Nép. 
köztársaságunk dolgozót. Munká
val készülnek valamennyien. Dol
gozó földműveseink Is munkával 
ünnepük a földeanri Járom lerá
zásának évfordulóját A közeledő 
ünnep szellemében fokoznnnk kell 
n földeken folyó munkát fokoz
nunk kell a munkaversenyeket 
Ahol nincsenek versenyek, ott 
haladék (alaun) szervezzük meg 
azokat, és » több és Jobb kenyér 
biztosítására serkentsük munkára 
n késlekedőket támogatva nzzcl a 
munkásosztály mindannylnnk hol. 
dog jövőjéért folytatott harcát.

SZÉKELY OYBRGY1



Augusztus 23-ra

Mintaszerű
Rohamosan közeledik augusztus az előirányzathoz viszonyítva, me- 

23-ika, a fasiszták igájából való fel- lyík 'osztályon és ki a normadöntő, 
szabadulásunk évfordulójának napja, milyen munkamódszereket, ujitáso- 
Unnepnap ez minden becsületesen 
gondolkozó, a szocializmus felé ha
ladó, hazánk építésében résztvenni 
akaró kétkezi és szellemi dolgozó 
számára.

Ha ünnepnap, akkor meg is-kell 
ünnepelni. És ünnepelhet-e szo
cialista módon gondolkozó dolgozó 
mádképpen, mint munkával? Nem! 
Nem ünnepelhet pihenéssel akkor, 
amikor lázas erőfeszítések közepette 
folyik szerte hazánkban az ország
építés, a szebb jövő építésének 
munkája. Amikor csákányok és ka
lapácsok csattogásától, gépek zaka
tolásától, traktorok dübörgésétől, 
tehát a munka zajától visszhangzik 
Népköztársaságunk minden sarka.

Szocialista munka versenyekben 
vesznek részt dolgozóink, hogy több 
gépet, több ipari és mezőgazdasági 
terméket, vagyis több ruhát, cipőt és 
kenyeret biztosítsanak minden hazá
hoz és a szocializmus ügyéhez hü 
emb^r számára.

HOGY EZT ELÉRJÜK,
annak nélkülözhetetlen kelléke a 
szocialista munkaverseny, mely ki
termeli élmunkásaink egész sorát 
Ha ez igy van — már pedig igy van 
—, akkor ezeket népszerűsíteni kell. 
A népszerűsítő munkából kiveszik 
részüket lapjaink, de a népszerűsítő 
munkához hozzá kell járuljanak az 
üzemek, gyárak, bányák és gépál
lomások faliújságjai is. Mondhat
nánk azt is, hogy elsősorban a fali
újságok kell ebben a munkában az 
élen járjanak, mert a dolgozók egy- 
részének, — ha már nagyon kevés 
is ezeknek a száma —, még nem jut 
mindennap újság a kezébe, s ha jut 
is, sok esetben fordul elő az, hogy 
figyelmetlenül olvassa eL Átszalad 
a lapon, s elolvassa azt a rovatot 
mely elsősorban érdekli. Ennek kö
vetkeztében elkerülik a figyelmét 
olyan kérdések, melyek a minden
napi élettel szoros kapcsolatban 
vannak.

Itt következik a faliújság hiányt- 
pótló szerepe. Mert a faliújságra igen 
fontos feladatok hárulnak. Elsősor
ban az üzem, a gyár mindennapi 
életének hü tükörképe kell legyen. 
A munkaidő befejeztével hazatérő 
dolgozó a faliújságból kell megtud
ja, hogyan áll az üzem termelése.

kat és észszerüsitéseket alkalmaztak 
az üzmeben, milyen mértékben csök
kent az előállítási költség, mennyi

vei fokozódott a munka termelé
kenysége, mennyire tudták leszorí
tani a hulladékot és a selejtet, stb. 
De ezenkívül tartalmazza a faliúj
ság az üzem kulturális, sport és más 
megmozdulásait is.

De legelsőeovban
mozgósító jellege legyen a faliúj
ságnak. Mozgósítson a szocialista 
munkaversenyekben való részvétel
re, Állami Tervünk sikeres teljesí
tésére és túlszárnyalására. Egy pil
lanatra sem feledkezzen meg a fali
újság szerkesztőbizottsága a dolgo
zók figyelmének és érdeklődésének 
felcsigázásáról. Közölje a verseny
társ üzem munkájának napi ered
ményeit is, hegy állandó összehason
lítási lehetősége legyen a verseny
zőknek.

És ne feledkezzen meg az üzem 
kiemelkedő munkateljesítményeiről!

Gyakori időközökben cserélje a

faliújságon a cikkeket, de ne a szer
kesztőbizottság tagjai írják azokat, 
hanem a dolgozók mindegyike já
ruljon hozzá a faliújság ötletes, szí
nes és időszerű szerkesztéséhez az
által, hogy maguk írnak rövid cik
keket Az élmunkás írja meg, minek 
köszönheti kiváló teljesítményét, 
milyen munkamódszerek, újítások, 
észszerüsitések segítették az élenjá
rók 
gye

csoportjába. Tapasztalatait te- 
közkinccsé!

DE SZÜLJÖN A FALIÚJSÁG
azokról, akik nem állják meg helyü
ket. Akik hibás, selejtes, munkát

végeznek, akik pontatlanok a mun
kában, akik rendszeresen perceket 
késnek a munkából. Tárják fel a 
hiányosságokat is, mert ezzel hozzá
járulnak azok kiküszöböléséhez.

Ha üzemeink faliújságjain végig
tekintünk, azt látjuk, hogy nem min
denütt végzik a szerkesztőbizottsá
gok úgy a munkájukat, amint azt 
tőlük joggal elvárhatjuk. Csak egy
két példát említünk. A „Menajul" 
szerkesztőbizottsága elkövette azt a 
hibát, hogy a faliújságot teleaggatta 
a különböző újságok hasábjain nap
világot látott cikkekkel, olymódon, 
hogy kényelmes álláspontra helyez
kedve, egyszerűen kiollózta azokat 
és szép sorjában a faliújság táblára 
illesztette. Emellett teljes mértékben 
hiányoztak az üzem dolgozóinak 
írásai.

se hossza nem volna
szerkesztett falfujsá-

a faliújságok, ahol 
tapasztalhatók. De 

melyek példa- 
állithatók a gyengén nrü-

A „Szabadság" bútorgyár hatal
masra méretezett faliújság tábláján 
csak itt-ott díszelegnek gépírással te-

ffflágnás Sffliska
A Capitol és Popular mozgókban cgyidőben 

vetítik a „Mágnás Miska" című magyar filmet. .4 
régi operett forgatókönyvét, újraírták és a felvé
teleket nemrég fejezték be. Új Mágnás Miskát 
vártunk, de csalódtunk. A felújított darabban csak 
a filmszínészek újak, a rendezés és az új forgató
könyv szövege, dalai és a> beiktatott táncszámok 
teljes egészében — lényegtelen változtatással — 
átmentették a régi polgári ízű és tárgyú darabot.

Minden itt. van, amit már nem, akarunk filmen 
látni. Nem hiányzik belőle a mult — feudális — 
világ által hirdetett ünneplő falu, de a heje- 
hujázva mulatozó paraszt figurája sem. A film azt 
akarja elhitetni — ma, 1949-ben! —, hogy a feu
dális Magyarországon 1910-ben minden a legna
gyobb rendben volt. A zsellérsorban élő paraszt
ság jólétéhez nem hiányzott semmi, csupán az 
alkalom arra, hogy „bőséges keresete" feleslegét 
ötletesen rendezett vásárokon költse el. A népi 
táncot a „Hopsza Sári" csárdásparódia képviseli. 
A hőldvűágos este, a kdlandvágyó grófkisasszony 
és a földesurat kiszolgáló „ispán úr" fiából lett 
mérnök szerelme sem hiányzik. A film alkalom 
arra, hogy a letűnt polgári világ szirupos műdalait 
fetlámassza, és erre a célra a paraszti származású 
Sárái János kellemes hangja a palást.

Baj van a humorral is. Mixi gróf és társának 
alakja elnyomják a darab főszereplőjét, a lénye
get, a mágnásvilágot kifigurázó Miska lován

egészséges alakját. A film „halálranevettető" többi 
alakjai is a polgári film maradványai. A film célja 
— legalább is a darabból es vüáglik ki —: mág
nás alakjain keresztül elhitetni, hogy ezek az ütő
döftek nemlehetnek ellenségei a társadalomnak, a 
dolgozó parasztságnak? Hiszen ezek nem 
veszedelmesek, mert hülyék.

A darab — polgári ízlés szerint — 
kuvással és happyend-del végződik. A 
származású mérnök férfias profilja,

is olyan

leírt papírlapok, de «rak etet» 
semmit sem árulnak el az üzemben 
folyó munkáról. A cikkek cserélésé
nél is mutatkoznak hiányosságok. 
Amikor rászánja magát a szerkesztő
bizottság az idejét mult cikkek le
cserélésére, akkor napokig nem he
lyettesíti azokat friss anyaggal.

A „Helios“-kötőde faliújság táblá
jának méreteit szinte nem is lehet 
méterekben kifejezni, de amilyen 
hosszú, éppen olyan gyenge színvo
nalú. Egy-két érdektelen dkfc és 
rengeteg újságból kivágott fénykép 
az, amit a „Helios“-ban faliújságnak 
neveznek. A sportot egy névsor és 
egy újságból kivágott cikk képvi
seli: Ennyi az egész!

De folytathatnánk a felsorolást, 
mert se vége, 
a felületesen 
goknak.

Ezek azok 
hiányosságok
vannak faliújságok, 
képpen 
ködő szerkesztőbizotságok elé. Ilyen 
sok más között a Herbák János- 
müvek faliújságja is, de példának 
inkább vegyünk kisebb üzemet.

A „Grafikai Üzemek" faliújságja 
dicséretet érdemel. Eleven, sokol
dalú, visszhangja az üzem életének. 
Megtaláljuk benne a dolgozók cik
keit a munkaversenyekről, népsze- 

. rüsiti az élmunkásokat, a hegyek 
között és a tengerparton üdülő dol
gozók levelei sem hiányoznak. A 
mezőgazdasági munkák jelentőségé
vel is foglalkozik és tréfás rajzokat 
is találunk, melyek közül az egyik 
az étkezde munkavérsenyét dicséri, 
megjegyezve, hogy a szakácsok ver
sengése az ételek minőségének javu
lását eredményezi. Még a sport is 
ott van egy külön táblán.

mpgal- 
paraszti 
kellemes 

hangja — egyéb tulajdonságairól nem tudunk —,
megbabonázza a kalandvágyó szőke grófkisasz- 
szonyt és örökre egyesülnek. Tovább nincs is.

Arról már hallgat a krónika, hogy mi lett a 
falu jólétét emelő vasúttal? A mérnök vájjon a 
falu, vagy a méltóságos após érdekét szolgálta-e 
a házasság után?

A darab egyetlen reális alakítását Gobbi Hilda 
nyújtja, ö valóban el 
Miska kocsis egészséges 
tartozik. E kettő áltál 
keresztül kellett volna
építő dolgozók felüdítésére, a szocialista realizmus 
jegyében az új Mágnás Miskát. Ezt vártuk.

Egy „Talpdlattnyi föld" után a magyar film
gyártás a „Mágnás Miska"-val egyáltalán nem 
szolgálja a dolgozó tömegek mai harcát. Könnyű 
fajsúlyú szórakozásnál nem nyújt többet.

tudja kerülni a giccset. 
alakja szintén a jók közé 
tolmácsolt reális hangon 

felépíteni a szocializmust

b. a.

A. vonat éppen csak meghőköl 
a bakterház előtt s máris 

rohan tovább. Az utasnak ugyan
csak kell igyekeznie, hogy ide-J 
jében lekceineregjék kofferjével. 
Ilyenkor, vasárnap este azonban 
soha sincsen semmi baj. A bak- 
terliáz körül ott az egész falu. 
Félévszázados hagyomány sze
rint mindenki itt tölti a délutánt. 
Várják, lesik a délutáni vonatot, 
hátha hoz valami nagyszerű hirt, 
csodálatos izgalmakat. S 
nincs, tán érkezik valami 
rős, rokon vagy atyafi, 
hall cgyetmást az ember, 
kapkodják le a vagon lépcsőjéről 
a csomagokat, szerető, ölelő kar
ral, mint csupa jó rokon.

ha ez 
isme
akitől

Úgy

Most azonban éppen csak lehup. 
pausz s elkapod a kofferedet s 
körülnézel. Vasárnap van s még- 
sincsen egy lélek som sehol. Mi 
történhetett? Csak a bakter tart
ja feszesen — szolgálat szerint — 
mozdonyfüsttől koszos jelzőzász
laját.

— Mi van?
Törött siniléderéhcz emeli büty

kös ujjait és elmosolyodik:

SZERKESZTŐBIZOTTSÁGOK!

Faliujságfeleiősök! Jól van ez igy? 
Ugye, hogy nem! Ezt tudják ma
guktól is, mert mentségükre szol
gáljon, ők elsők, akik önbirálattal 
élve, elítélik az eddigi hiányos 
munkát és Ígéretet tesznek, hogy 
kiküszöbölik a hiányosságokat.

De ez nem tűr többé halasztást 
Felszabadulásunk napjának évfor
dulójától nem sok választ már ri 
és a faliújságoknak is tükrözniök 
kell az ünnepi hangulatot. Ha ün
nepi köntösbe akarják öltöztetni 
faliújságjukat, akkor azonnal mun
kához kell látni.

A fentebb felsorolt szempontok 
vezéreljék őket munkájuk kezdetén, 
és ne feledkezzenek meg azokról a 
továbbiakban sem. Tudjuk, hogy 
emelt fővel akarnak ott állató az 
ünneplő tömegekben és hogy ezt 
megtehessék, fel kell számolják az 
eddigi mulasztásokat. K. S.

MOZI FALUN
— Mozi
Még hozzáteszi a bakter, Sós 

Samu:
— Vackalódunk kifelé...
Nem kell magyaráznia, hogy 

miből. Tudjuk mind a ketten.
Tavalyelőtt bejött a villany s 

meglett a községi fürdő. Tavaly 
kulturház épült b hétosztályos 
iskola. Tavasszal szülőotthont 
csináltak s most meg — mozit.

"ttfálladra kapod a koffert s 
iparkodsz befelé. Az utcákon 

álmos némaság, mintha aratni 
lenne nz egész falu. ItLott egy- 
egy fekete vénasszonyárnyék mo
toz a disznóól körül.

A kulturház előtt öt lejt fizetsz 
s máris mehetsz. Legalábbis elv
ben, mert gyakorlatban kissé már 
nehéz. Válladdal feszülsz az ajtó
nak, míg benn mozdulnak egy 
sóhajtásnyit s nagy kinnal be
nyomulsz. Körötted clőrcszcgzctt 
fejek. Egy se fordul feléd, pedig 
legalább hat embert oldalba kö-

nyököltél, míg valahogy — féllá
bon — megálltál.

Körülnézel a barna félhomály
ban. Hogy hányán vannak ide. 
benn? Hol van az a jelző, amin 
át érzékelni lehet a bozótsürüség- 
gel álló, ülő, kapaszkodó, csipesz- 
kedő, ágaskodó, iwul sarkán ku
corgó sok-sok asszonyt, gyereket, 
lányt, embert és legényt,

A. levegő forró, mint a láva. És 
némaság. Csak a vetítőgép ber
reg halkan s a hangosbeszélő re
cseg.

Mit játszanak? Egy falu és egy 
aBBzony sorsát, életet. A film: a 
„Sátriji tanítónő".

nogy sírnak és hogy kacagnak! 
Az elején — mi tagadás — tet
szett a bál. De a többi — aztán 
— mégjobban, A nyomorba süp
pedő falu lakóit úgy nézik, mint 
saját magukat,

— Bizony, bizony — sóhajtozik 
valaki. így éltünk ml is. így bi
zony.

A ztán pereg tovább a film. A 
kis tanitónő küzködik a leg

jobb, legelső tanítványával a 
városba megy. Vizsgázni viszi a 
gimnáziumba, felvételiztetni a 
gyereket. Hogy tud ez a kis fa
lusi fiú és mégis megbukik. A 
gimnáziumba, jövendő úrnak, 
úrigyerekek kellenek, nem pedig 
egy rongyos parasztkölyök!

Felgyűl a villany. Szünet. Mel
lettem öreg Áron szól:

— Biza. Akárcsak magam. 
Hogy montem vón iskolába. Nem 
tanult úgy senki, mint én. Tűz. 
láng vót az eszem.

Kicsit lehorgad a feje.
— Nem lehetett... Szegények 

voltunk. Miből tanuljon egy zsel- 
lérgyerck? így aztán szeptember
ben csak a körorvos fia ment is
kolába. A paraBztgycrck — akár 
itt a moziban — otthon maradt

De szól a csengő. 8 a sátrlji 
tanítónő s a falu élete a vászon
ra íródik megint.

1MT ikor vége az elődásnak, a tL 
zenöt éves Katicát fagga

tom:
— Mi volt a legszebb?
— A legszebb? — elmereng » 

fekete szemében megindult fény 
ragyog. — A legszebb? A vége... 
Hogy mi lett abból a kiesi falu
ból...

Nevet és összecsapja a két kezét:
— Jaj, tetszett látni azt az is

kolát? Olyan még a városban 
sincsen erre mifelénk.

Gondolkozik, hisz oly noliéz. be
szélni, mikor a sok élménnyel 
csordultig van tele.

— Aztán... tetszik tuni.a» 
emberek... Hogy ml lett bclőlükl

Megint mosolyog:
— Tetszik emlékezni az elejin 

arra a kisleányra, akin az a rossz 
ködmön volt, s a bocskora is csu. 
pa rongy? Én is így mentem min
dig az iskolába. Aztán a végin 
mi lett belőle? Tanítónő! S a má
sikból mérnök.
JPámnéz s a szemében rcmény- 

kedö fény ragyog:
— De most már nálunk is min

den megváltozott. Most már be
lőlem is lehet! Most mar én is 
tanulhatok!

nagy elek



A HÍREI

nép szabadon megkezdhette jobb 
jövőjének építését.

Alexandlru Draghici, a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősége 
nevében emlékezett meg a mun
kásosztály hősi halottairól. Rámu
tatott a bányászok húsz évvel ez
előtti helyzetére, méltatta a bá
nyamunkások gazdasági harcát és 
törekvéseit, hogy a> román, ma
gyar tőkésekkel 'és bankárokkal 
szemben jobb életfeltételeket har- 

raz Országos Szakszervezeti Ta- coljának ki maguknak és család- 
nács Végrehajtóbizottságának tag
ja, Constantin Agiu a volt Anti
fasiszta Politikai Foglyok és Be- 
börtönzöttek Országos Szövetsé- . . _ .
gének Központi Bizottságának ki- fegyverrel válaszolt, számos bá- 
küldötte, valamint a Román Mun- ' wyászcsaládot borított gyászba és 
káspárt megyei bizottságának 
megbízottai, a tömegszervezetek, a 
hadsereg, a fővárosi sajtó képvi
selői, továbbá több ezer hipényi 
bányász.

Az emlékünnepséget, „Í989 au
gusztus 6-ika“-téren tartották 
meg.

Radu Victor a Román Munkás*  
párt lupényi szervezetének tit
kára nyitotta meg az emlékiinnep- 
séget, majd a, hatalmas tömeg 
egy perces néma csenddel áldol 
zott a munkásosztály 20 ; évvel 
ezelőtt meghalt hőseinek. Crainic 
Román, a Román Munkáspárt 
zsilvölgyi szervezetének helyettes 
titkára, rámutatott arra, hogy ma 
a lupényi munkások szabadon ál
dozhatnak mártírjaik emlékének 
és a Román Munkáspárt irányí
tásával határtalan lelkesedéssel 
dolgoznak Népköztársaságunk fel
virágoztatásáért, a szocializmus 
építéséért

Pavel Ștefan román, és Szilvesz
ter András magyar nyelven ismer
tette a burzsoá-földesuri rendszer 
alatt égykor szenvedő bányászok 
nehéz helyzetét és harcát á jobb 
élet megteremtéséért.

- Anna Carpora, a lupényi ideig
lenes bizottság titkárnője,. majd 
Mihálache őrnagy, a hadsereg po
litikai igazgatóságának megbízott
ja méltatta a lupényi munkás
hősök érdemeit.

Ezután Muzsik Mihály nemzet
gyűlési képviselő, az Országos 
SZakszervezeti Tanács Végrehajtó 
Bizottságának tagja mondott ün
nepi beszédet. Rámutatott Maniu 
és Vaida-Voevód kormányainak

: munkásettenes magatartására 
arra, hogy a kizsákmányolok kép
telenek voltak másképpen megol
dani a gazdasági válságot, mint
hogy a dolgozókat még jobban el
nyomják. A bányászok, vasutasok, 
kőolajipari munkások és az or
szág összes dolgozóinak erőfeszí
tései, végül is a Szovjet Hadse
reg felszabadító hadmozdulatai 
eredményre vezettek és a dolgozó

LUPÉNY. — A Román Mun
káspárt Központi! Vezetőségének 
kezdeményezésére - szombaton Lu
pényban megemlékeztek a húsz 
évvel ezelőtti vérengzésekről.

A lupényi munkás vér tanuk em
lékünnepségen résztvétt Ion Ki- 
culi, a Nagy Nemzetgyűlés Elnök
ségének alelnöke, Alexandru Drag- 
hici a Román Munkáspárt Köz- 
Smti Vezetőségének tagja, Muzsik 

ihály" nemzetgyűlési képviselő,

tagjaiknak.
— A bányászok jogos követe

léseire — mondotta Draghici — 
a burzsoá-földesuri kormány gép-

a scrrs kényére-kedvére vetett szá
mos özvegyet és árvát.

Alexandra Draghici ezután rá
mutatott arra, hogy csak a Szov
jetunió győzelmes segítségével 
űzhettük él országunkból a fasisz
tákat és csakis a szovjet nép tá
mogatásával tudtunk élőre halad
ni hazánk felvirágoztatása, a szo
cializmus építése felé.

Végül hangsúlyozta, hogy a 20 
evvel ezelőtt hősi halált halt lu
pényi bányászok emlékének azzal 
tudunk a legjobban áldozni, ha 
még inkább összefogunk, még több 1 
lelkesedéssel dolgozunk Állami 
Tervünk sikeréért, a szocializmus 
építésének mielőbbi befejezéséért, 
a béke megvédéséért.

A beszédek ciháne-zása után a 
jelenlevő hatalmas tömeg egvhan- 
gulag határozati javaslatot foga
dott el.

val még határozottabban őrködünk 
és harcolunk a polgári-földesúri 
reakció maradványai, az árulók és 
szabotőrök, az amerikai imperializ
mus ügynökei, a dolgozók és nép
köztársaságunk halálos ellenségei 
ellen.

Még elszántadban harcolunk az 
angol—amerikai imperializmus el
len, mely kegyetlen támadást indí
tott a kapitalista országok dolgozói 
elleti és előkészületeket tesz egy, a 
Szovjetunió és 
országai ellen 
kirobbantására.

Felháborodva 
ciaországi munkásosztály életfelté
telei megjavításáért küzdő sokszáz 
francia bányász letartóztatása és 
fogvatartása ellen. Forró és bátorító 
üdvözletünket küldjük a franciaor
szági bányász elvtársaknak és a 
franciaországi munkásosztálynak ah
hoz a harcához, amelyet a Marshall- 
térv ellen folytat és biztosítjuk az 
egész világ dolgozóit, hogy fokozzuk 
és meg szilárdítjuk erőfeszítéseinket, 
a munkásosztály nemzetközi szoli
daritásának fejlesztése és egységé
nek megerősítése érdekében, állan
dóan szem előtt tartva a hős szov
jet népek példáját, akik felszabadí
tottak bennünket, a fasizmus jár
mából és szüntelenül segítenek ben
nünket hazánk szocialista rendsze
rének felépítésében.

Kifejezzük tántorithatatlan elhatá
rozásunkat, hogy a világ a Szovjet
unió vezette sokszáz millió dolgozó
jának oldalán, harcolunk a béke 
megvédéséért azokkal együtt, akik 
küzdelemre kelnek az amerikai és 
angol imperialisták háborús kísér
letezései ellen.

A Román Munkáspárt vezetésével 
fokozottabb lelkesedéssel dolgozunk,

a népi demokrácia 
irányuló uj háború

tiltakozunk a fran-

A HATÁROZAT
„Mi lupényi dolgozók, akik az

ért gyűltünk össze, hogy a bur
zsoázia és a földesurak rendele- <uv
téré a 20 évvel ezelőtt meggyil- hogy 1949 augusztus 23-át a terme-
k211,elytarsainkról megemlékez- lésért és a mlmka termelékenységé- 
zunk, akik. a jobb. eletert harcol- nefc növeléséért folytatott küzdelem 

” t'™?S■ ?^^kl»l^imeg5riz- újabb sikereivel köszöntsük és ez
által járuljunk hozzá a szocializmus 
megvalósulása,' ' meggyorsításához
hazánkban, a világ békés és haladó 
erőinek megszilárdításához, mely
nek élén a nagy Szovjetunió halad, 
a világ minden dolgozója zseniális 
vezetőjének és tanítómesterének, 
Joszif Visszárionovics Sztálinnak 
'Irányításával.

Éljen a világ dolgozóinak nemzet
közi szolidaritása! Éljen a Szovjet
unió vezette egységes szocialista 
arcvonal! Éljen a Román Munkás
párt, a Román Népköztársaság ve
zető ereje!

A határozati javaslat lelkes elfo
gadása után emlékkoszorukat he
lyeztek a hősihalált halt bányászok 
emlékművére.

zük a Lupényban elesett élvtár
saink emlékét, valamint a mun
kásosztály minden egyes hősének 
és vértanújának emlékét, akik a 
szabadságért, a dolgozó nép jólé
téért küzdve a kizöákmányolók 
ellen folytatott harcban estek el.

Annak teljes tudatában, hogy a 
munkásosztály hőseinek és vérta
núinak emlékezetét csak azáltal tisz
telhetjük, ha folytatjuk a harcot an
nak az ügynek a diadaláért, amely
ért ők életüket áldozták, kötelezett
séget vállalunk arra, hogy még na
gyobb lendülettel dolgozunk a Ro
mán Munkáspárt vezetésével a szo
cializmus felépítéséért hazánkban.

Teljes elszántsággal küzdünk első 
Állami Tervünk teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért azzal, hogy egyre 
több szenet adunk szocialista ipa
runk szükségleteinek fedezésére.

A Párt vezetésével és irányttásá-

RSegliált Megyeri Lajos 
magy Ewmsetgyülési képviselő

GYULAFEHÉRVÁR - Me
gyeri Lajos nagy nemzetgyűlési 
képviselő, az alsófehérmegyei 
dolgozó nép lankadatlan harco. 
sa, életének 46-ik évében hosszas 
szenvedés után elhunyt

Megyeri Lajos kelmefestő kis
iparos volt és már fiatal korá
ban bekapcsolódott a munkás
osztály harcába. A burzsoá-nagy- 
birtokos elnyomó kormányzati 
rendszerek időjén vállalva az ül
dözést és a bebörtönzést minden

RESICA.
A mozdony- és vagonkerekek készítésénél dolgozó ifjú Liba 

Lupolovici 15 százalékos normatúlszámyalással teljesítette a jú
lius havi tervet

Ugyanezt a megvalósítást érte el sz előbbi hónapokban, ugyan
ezzel a normatúlhaladással és így már júliusban teljesítette az 
egész évi tervet Sikeres munkájáért az üzem jutalomképpen az 
ország egyik legszebb nyaralótelepére kiküldte, hogy kipihenje egész 
évi fáradalmait és felfrissült erővel tudjon majd hazatérte után hoz
záfogni az 1950-es év tervének teljesítéséhez.

t
NAGYVÁRAD.
Az olajgyár dolgozói termelésük fokozásával készülnek Augusz

tus 23 megünneplésére. A présosztály öntudatos munkásai vállal
ták, hogy a terményraktárban felhalmozott nyersanyagot augusz
tus 16-ig feldolgozzák. Az kivonatoló osztályon vállalták, hogy az 
augusztusi tervszakaszt e hó 23-ig megvalósítják.

Az üzem dolgozói egyhangúlag elhatározták, hogy a termelé
kenységet 5 százalékkal növelik. Vállalták, hogy a tüzelőanyag, 
víz és más ■ hasonlónemű anyagfogyasztást, a minőség javítása 
mellett — 10 százalékkal csökkentik. A fenti vállalások az olaj 
előállítási költségének 5 százalékos csökkentését, jelentik.

r

LÚGOS.
A lugosi „Textilipar" két hónapig szocialista munkaversenyben 

állott az aradi „December 30“ (volt ITA) textilgyárral. Irány
alapul az áprilisi munkateljesítmények szolgáltak.

A lugosi Textiliparnál az áprilisi 106 egyéni munkaverseny- 
nyel szemben, júniusban 314 egyéni munkaversenyt kezdeményez
tek. A tervelőirányzatot 5 százalék helyett 7.79 százalékkal túltel
jesítették. A termelékenység az alkalmazottak arányában 3.92 szá
zalékos kötelezettségvállalás helyett 4.22 százalék*  a szövők arányá
ban 9 helyett 10.46 százalék; volt. A hulladékot sikerült 2.25 szá
zalékról 1.88 százalékra csökkenteni. Ugyancsak csökkentették az 
igazolatlan távolmaradásokat is. ■

A lugosí Textilipar üzemi hasznosításának átlagteljesítménye 
74.51 százalék volt, míg aZ aradi „December 30“ üzem csak 61.21 
százalékkal tudta a gyárat hasznosítani,

Aktíva értekezletet tartott 
a kolozsmegyei MNȘz

A beszámolón ismertették a 
Magyar Népi Szövetség kolozs. 
megyei szervezeteinek hiányosság 
gait. A szervezetek vezetői nem 
mozgósították kellképpen a fal
vak dolgozóit a Petőfi-ünnepér 
lyek megtartására. Ezt a mun
kát teljesen a kulturotthonok .ve
zetőire bízták.

Egyes szervezetek vezetőségei 
elmulasztották a babonák és 
szekták elleni küzdelmet is, pe
dig, a szervezetek kell, hogy leg
jobban küzdjenek a reakció ilyen 
mesterkedései ellen.

A Magyar Népi Szövetség me
gyei instruktorai még komolyabb 
felvilágosító munkát kell végez
zenek a szervezeteknél, hogy azok 

__ vezetőségei minél hamarabb ki- 
„O küszöbölhessék hiányosságaikat.

KOLOZSVÁR — A Magyar Né
pi Szövetség kolozsmegyei szerve
zetének aktivistái .vasárnap be
számolót tartottak a július hó
napban elvégzett munkáról. A 
szűkkörü alapaktivista gyűlésen 
tartott beszámolókból megálla
pítható, hogy a dolgozók sorai
ban óriási felvilágosító munkát 
végeztek aktivistáink. Az ara
tással, csépléssel és a gabona-bei. 
gyűjtéssel kapcsolatban komoly 
segítségére voltak az ideiglenes 
bizottságoknak. Komoly harcot 
vívtak á babonázók és a szektá- 
sok ellen. Megakadályozták a re
akciómegnyilvánulásokat és a 
rémhírek terjesztését. Felvilágo" 
sító munkát végeztek a szövetke
zeti kérdésben s az új adótör
vényt illetőleg.

A‘ViIáglfjusági Találkozó 
előkészítő bizottságának közleménye

l

erejével a munkásosztály felsza
badítása ügyéért harcolt. Részt- 
vett a MADOSz munkájában, 
majd a felszabadulás után teve- 
kony részt vett a Magyar Népi 
Szövetség megszervezésében és 
lankadatlan erővel harcolt a re
akció, a sovinizmus ellen — a 
dolgozók testvériségéért.

Megyori Lajost ma, hétfőn 
délután Gyulafehérváron tomo- 
tik el. ,

BUDAPEST. — (Agerpress.) Az 
Ifjúsági Világtalálkozó nemzetközi 
előkészítő bizottsága közli:

„Az északkoreai ifjúság küldött
sége, amely résztvesz az Ifjúsági 
Világtalálkozón, elindult Budapest 
felé. A franciaországi demokratikus 
ifjúság nagy előkészületeket tesz a 
budapesti találkozón való részvétel
re A találkozó 
tandó művészi 
vesznek többek 
garde“ cimü lap 
a lyoni főiskolások 
nancy-i középiskolások kórusa.

keretében megtar- 
versenyekcn részt- 
között az „Avant- 
mü vészi csoportja, 

kórusa, és a 
A

Szatmár és Szilágy dolgozó földművesei
SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) Gabona begyűjtési versenyt keztek Szalmái és Szilágy megyéit dol- 

•azó földművesei. A szatmári szegény- és (középparasztok voltak a ve rsenyrehivók.
A verseny pontjai: a gnbonabcgyüjtés 100 százalékos teljesítése, a cséplés tökéletes megszervezése, a 

termények jó clralctározása, a szállítás tökéletes megszervezése, a szérűk és a raktárak gondos őrzése és 
t tarlóhántás gyors befejezése.

A verseny nagy mértékben mozgósította Szatmár megye dolgozó földműveseit az aratás elvégzésére. 
A legutóbbi kimutatás arról számol be, hogy a megye területén 32.178 hektár búzát, a veién 76.8 száza
lékát, 10.415 hektár rozsot, a vetés 83.98 százalékát, 1147 hektár árpát, a vetés 37.25 százalékát arat- 
ták , N, Q.

francia küldöttség bemutat a talál
kozón egy filmet is, továbbá egy 
dokumentumfilmet a bányászsztrájk- 
kal kapcsolatban.

Guillemo Chang, a latin-amerikai 
ifjúság kiküldötte kijelentette, hogy 
a latin-amerikai országok fasiszta 
és reakciós kormányai minden tőlük 
telhetőt megtesznek, hogy megaka
dályozzák az ifjúság előkészületét a 
budapesti találkozóra. A brazíliai 
ifjúság például csak két ifjúból 
álló küldöttséget meneszthet a talál
kozóra. A venezuelai ifjúság szintén 
2 küldöttel képviseltetheti magát. 
Latin-Amcrika többi országai egyet
len delegátust sem küldhetnek. 
Ezeknek az országoknak az ifjúsága 
a Találkozó ideje alatt nagygyűlé
seket rendez a béke védelmében.

Tom Maddcn, a Nemzetközi Diák
szövetség főtitkára bejelentene, 
hogy a budapesti találkozón részt
vevő angol küldöttség 600 ifjúból 
és számos müvv.szcsoportliól áll. Az 
angol ifjúság ajándékokat készít, 
amelyeket átad majd a maláji ifjú
ságnak.

A kínai ifjúság küldöttsége julius 
22-én hagyta cl Kinát és útban van 
Budapest felé. Indulás előtt n kül
döttséget Maoklsc-Tunp és Csiu-En- 
Lai tábornok, a forradalmi bizottság

alelnöke fogadta. A kínai ifjúsági 
küldöttség 23 tagból áll, köztük van
nak a felszabadító harc hősei, irók 
és művészek."

ELINDULTAK A KOLOZS
VÁRI KIKÜLDÖTTEK

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
Ifjúmunkás Szövetség kiküldötici 
elutaztak Bukarestbe, ahol csatla
koznak a többi Ifjúmunkás Szövet- 
seg-i kiküldöttekhez. A kolozsvári 
küldöttség tagjai: Cornca Ioan, 
Munkaerőmmel kitüntetett CFR if
júmunkás, az Ifjúmunkás Szövetség 
megyei szervezetének titkára. Tál- 
pnlanu Gheori'hc CFR műszerész, él- 
munkás, aki a termelésben és a 
szervezési munkában tűnt ki, Fol- 
tierka Piroska, a Bolyai Tudomány- 
egyetem hallgatója, í-ltanuló, kitűnt 
a szervezeti munkában. Molnár 
Sándor .a Bolyai Tudományegyetem 
hallgatója, szegény-paraszt nzármn- 
zárai ifjú, szcrvcz'-ll érdemeivel tűnt 
l:i, llrrindcanu Lcnuta, középiskolai 
tanuló, a pionír szervezetben kifej
tett tevékenységével és tanulmányi 
előmenetelével tűnt ki.

VILÁGOSSÁG ^3



3 gépeli eg^serre
a kolozsvári Románia Muncitoare kendőgyár

A ZAJ EGYENLETES 
és oly erős, hogy amint mondani 
szokták, az ember a saját hangját 
sem hallja. Mégis megszokjuk, s egy 
idő után fel sem tűnik, mint uta
zónak a vonat robogása. Marton 
Lajos, az üzemi bizottság titkára 
visz be a szövőgépek- termébe, ahol 
most a nagy hőségben tárt ajtók 
mellett, könnyű nyári ruhákban dol
goznak a munkásnők. Lenyűgöző 
látvány: a gépek sora, amelyeken 
fonal-fonal mellé tapad és készül 
végszámra a kendőanyag.

Mai látogatásunk annak az ese
ménynek szól, hogy néhány nappal 
ezelőtt a Románia Muncitoare ken
dőgyár négy kiváló munkásnője: 
Asztalos Ferencné, Elciu Mária, Kó
bort Mária és Vinczi Mihályné el
határozták: két gép helyett három 
gépen dolgoznak egyszerre, hogy ez
zel is fokozzák a termelést és előse
gítsék az Állami Tervet.

EGY MONDAT MÖGÖTT 
sokminden húzódik meg. A fenti 
mondatot gyakran olvassuk, ma a 
termelés hősi korszakában, amikor 
a gépek mellett uj emberek szület
nek és válnak a jövendő harcos 
építőivé. Nem véletlen, ha valaki 
élmunkás, ha a munka iránti ma
gatartása példaadó, ha lendületbe és 
izzásba hoz egy egész gyárat. Nem 
véletlen ennek a négy munkásnő
nek feladatvállalása sem. Ezért va
gyunk itt, hogy megtudjuk: mit tet
tek, hogyan vállalták e hihetetlenül 
nehéz, rengeteg figyelmet igénylő 
feladatot?

4 munkásnője
aki nem látja őket, itt a gépek lár- örülök, hogy a kilenchónapos szakis

1ÜK ŐKET,
amint figyelő szemmel, gyorsan, 
ügyesen dolgoznak. A fiatal élmun- 
kásnőt, Kóbori Máriát, a törékeny
nek látszó, fiatal, kétgyermekes 
anyát, Asztalos Ferencnél, a barna
hajú, erőteljes Vinczi Mihálynét, 
akinek három gyermeke van s a 
derüsarcu Elciu Máriát. Elképzelni 
sem tudja, mit jelent munkájuk,

májában, hosszasan. Egyszerre há
rom gépet figyelnek: nem szakad-e 
el a lánc, a fonál, nem fogy-e le a 
vetélőben levő orsóról a szál. Hihe
tetlen ideg- és agymunka, kéz
ügyesség és éberség kell ahhoz, amit 
csinálnak. Az elszakadt láncú gépet 
azonnal újra üzembe állítják, a szá
lat összekötik s a teméntelen orsó 
közül azonnal kicserélik azt, ame
lyikről lefogyott a szál. Három gép 
zug körülöttük s ők ide-oda járnak, 
mintha csak a maguk kedvteléséért 
tennék, könnyű és biztos léptekkel, 
erős és ügyes kézzel.

— MINŐSÉGRE MENNEK
— mondja büszkén Marton Lajos, s 
úgy néz rájuk, mint édes testvé
reire. — Van olyan munkásnőnk, 
aki négy gépen dolgozik, ő most 
szabadságon van. Nézze kérem — 
s az egyik géphez lépünk, mialatt 
motollaként pereg az orsó, szövődik 
a kelme — milyen minőségi áru 
ez? Gyűléseinken magyarázzuk meg 
dogozóinknak, hogy milyen fontos a 
minőség ...

Dudál a gyár kéménye, Leállnak 
a gépek. De a négy munkásnő közül 
három még gyűlésre megy. Aszta- 
los Ferencné azonban hazaindul, a 
napköziből előkerült kislányát ke
zén fogva, Kisérjük a hosszú, kis 
házakkal szegélyezett utcán és be
szélgetünk.

— Valamennyien minőségi ver
senyben vagyunk egymással Ez is 
'elkesit, meg az, hogy fokozzuk a 
termelést, többet adunk, mint az át
lagos normánk. Pontozzák a munkát 
s mi egyre többet és jobbat akarunk 
termelni. Nagyon szeretjük a gyá
rat.

Rániknéz, úgy mondja mélyről és 
igazán.

— Szép dolog szőni, szép dolog a 
gépet figyelni és vigyázni rá. Úgy

kólái tanfolyam elvégzése után most 
többet adhatok és jobban dolgozha
tom. Négyünk közt hárman szak
képzett munkások vagyunk.

— Mióta dolgozik a gyárban?
— Nyolc éve vagyok szövőgyári 

munkás. És azt hiszem, hogy sokan 
mások is tudnának több gépen dol
gozni egyszerre. Nem tartom rend
kívüli, vagy különösen dicséretre 
érdemes dolognak. Csak legtöbben 
kényelmesek.

— Nem gondolja, hogy ehhez is 
tehetség, különleges képesség kell?

Nyugodt a hangja, ahogy mondja:
— Akarat kell. Akarattal mindent 

el lehet érni ...
A MUNKÁN KÍVÜL 

hogyan él Asztalos Ferencné? Mi
hez van ideje?

— Agitátor vagyok — mondja — 
b természetesen olvasok napilapot, 
folyóiratokat, brosúrákat. Az uram 
nemrégen népbiró lett. Sokat tanu
lok tőle, ő hozza haza a könyveket. 
Én magam nagyon szeretem a szép- 
irodalmat is, a szovjet Írókat, de az 
ittenieket is. Nagy Istvánt, meg 
Asztalos Istvánt. Az utóbbit nem el
fogultságból, mert különben sógo
rom. Első regényét az „Elmondja 
János“-t nálunk irta, mikor fiatal 
házasok voltunk •. . •.

— Nagyon szeretek imi. Eddig 
csak faliújság-cikkeket Írtam, de 
folyton biztatnak, hogy Írjak újságba 
is. Dekát nem igen van időm. Fél
három után kerülök haza, házimun
kát is végzek, két gyermekem van, 
s aztán az embernek olvasni, tanulni 
is kell . ..

Az autóbuszmegállónál kezet fo
gunk. Keskeny, erős keze van Asz
talos Ferencnének. Mosolyog, s úgy 
mondja:

— Viszontlátásra.
MARTON LILI

A szovjet nők teremtő ereje 
A FALVAKON

A „Pravda**  legutóbb érdekes cikket közölt „A szovjet nő i szov. 
jet állam nagy ereje**  címmel. E cikkből idézzük alább a falusi 
asszonyokról szóló részt. í

„A szovjet nők teremtő képessége a falvakon — írja a „Prav- 
da“ — hatalmas méretekben bontakozik ki. A forradalom előtti 
időkben a parasztasszony teljes jogfosztottságbán élt s még csak 
reménye sem volt arra, hogy valamikor is teljes jogú állampol
gárrá válhassék a kizsákmányoló, tőkés társadalmi rendszerben.

A kolhozrendszer a férfiakkal egyenlő jogokat biztosított a 
parasztnőknek.

„A kolhozban — írja Sztálin — bevezették a munkanap-telje- 
sitményt. Mit jelent a munkanap.teljesítményl A munkanaptelj®- 
sítmény tekintetében férfiak és nők teijesen egyformák: aki több 
napot dolgozik, többet keres. Sem' az apa, sem a férj nem vethe
tik többé a nő szemére, hogy elta rtják. Ha a nő dolgozik és telje
sítette munkanapjait, saját maga ura.“

A parasztnők aktív részt vesznek a kolhozok munkájában és 
a mezőgazdaság felvirágoztatásában. A parasztnők ezreit válasz
tották meg kolhoz elnöknek. Több mint százezer kolhoz parasztnő 
tevékenykedik brigádvezetőként a mezei munkáknál és az állatte
nyésztő gazdaságokban. A kolhozparasztnők sikerrel elsajátítják 
az új foglalkozási ágakat és szakmákat. A nők hatalmas tömegei 
traktoristák, gépészek.

A kolhozfalvakon számos nő sajátította ,el Micsurin haladó
szellemű tanításait és a mezőgazdaság újítójává lett. Július 7-én, 
az 1947—48-as években a kolhoztermelés fejlesztésében elért hatal
mas érdemei elismeréséül több, mint 40 ezer kolhozbeli parasztnőt 
tüntettek ki rendjelekkel és érdemrendekkel, 934 kolhozparasztnő
nek pedig „a szocialista munka hőse“ kitüntető címet adományoz
ták. Sztálin már 1933-ban rámutatott arra, hogy a nők hatalmas 
erőt képviselnek a kolhozban és vétek volna ezt az erőt elfojtani. 
Ellenkezőleg: ezt az erőt teljes mértékben fejleszteni és haszno
sítani kell" — fejezi be a „Pravd a“ cikkét. ,

RSSZOHYOK
— a mezőgazdasági munkálatok 
s a beszolgáltatások sikeréért

SZÜLŐK ÉS GYERMEKEK
KÉRDÉS: Fiacskám három éves, mostanáig 

vidám, jókedelyú gyermek volt. Két hét óta kis- 
lánykám van. Amikor először pillantotta meg, nem 
csodálkozott, hanem egyenesen elborzadt. Amikor 
meglátta, hogy a gyermeket szoptatom, elkezdett 
keservesen sírni és ezt minden alkalomkor meg
teszi, amikor táplálom a gyermeket. Láthatólag 
nagyon szenved és bár minden elképzelhetőt meg
kíséreltünk^ hogy megvigasztaljuk, mégsem sike-! 
rült. Mit csináljunk? Szeretnénk a kisfiúm segíteni.

FELELET: Kár, hogy a kérdést nem pár hét
tel ezelőtt tette fel nekem, mielőtt még sf gyer
mek világra jött. Sokkal jobb lett volna a fiúnak, 
ha lassan és értelmesen készítették volna erre elő.
Az uj gyermek megérkezéséig megszokta volna ezt 
a gondolatot. De azért még most sem késő s ezen 
a nehézségen át lehet segíteni. Tér.v az, hogy 
eddig egyetlen gyerek volt, aki körül az egész ház 
forgott s most egyszerre minden más lett. Magá
tól értetődik, hogy az első napokban mindenki a 
kicsivel törődik. Az anya, kicsit fáradt és nem 
kepea a nagyobbikkai foglalkozni. A főszemély a 
kicsi. Mindenki róla beszél, mindenki vele foglal
kozik. A nngyobbik úgy érzi, hogy hirtelen mel
őzik és senki sem szereti. Mi tudjuk, hogy ez nem 
gaz. de ő ezt úgy érzi. S ez annyit jelent, hogy 

bar nem igaz, mégis nagj' és igaz fájdalma van. 
Szeretné tudni, hogy miképpen lehetne ezen segí
teni? Ügy. hogy' állandóan és okosan megmutat
ják. hogy továbbra is szeretik, bár ezt a szerete
tni egy másikkal kell megosztani. Sohase banya- j 
goH >k el, nz első időben sem, no zavarják rendes • 
időbeosztásában, csak azért, mert inkább a kicsi
vel törődnek. Ilyenkor gyakran eljönnek a roko

I

Ezekben a forró nyári napokban, 
amikor a learatott gabona cséplé- 
sére, majd a beszolgáltatásokra ke
rül sor, harcos kedvvel, elszántan 
és örömmel indul munkába a fal
vak dolgozó asszonyserege. Nemcsak 
a mezőgazdasági munkában veszi ki 
részét, hanem a felvilágosító, moz
gósító munkában is. Mert enélkül 
nem lehet teljes győzelem az idei 
aratásból. Tudják a falusi szegény- 
és középföldmüves asszonyok, hogy 
nekik is le kell leplezniük a közös
séget megrabolni, a munkát szabo
tálni akaró kulákot. Tudják, hogy a 
beszolgáltatásnak úgy kell majd tör
ténnie, mint egy pompás óraműnek; 
— hibátlanul éa tökéletesen. És tud
ják végül azf is, hogy az ország
építő, a szocializmust elősegítő nagy 
harcnak lesznek részesei akkor, 
mikor vigyáznak arra, hogy egyetlen 
gabonaszem, vagy kalász se vesszen 
cl, s hogy a beszolgáltatás rendjébe 
hiba ne essék.

Nagyot, hatalmasat léptek a hala
dás utján a mi falusi asszonyaink 
alig egy év óta, mikor a RDNSz meg
alakult és szervezni kezdte a falu 
nőiársadalmát. A félénk és bátor
talan kezdet hónapjai után bátor, 
magabiztos, pompás asszonyok és 
leányok nőttek ki a falvakból, 
ahonnan nem egy kiváló tehetség 
emelkedett ki a szövetkezetek, nép-

nok és a többi családtagok és csodálják a kicsit. 
Ilyen esetben az apa és az anya különös gondos
sággal törődjék a nagyobbikkai és többször nap
jában adja értésére, hogy’ nagyon szeretik. Simo
gassák meg a fejét és adjanak neki egy-egy csó
kot. Mindenekelőtt pedig mutassanak őszinte ér
deklődést játékai és gondolatai iránt. Azonkívül 
fontos, hogy apróbb kis fogásokra tanítsák és a 
házimunkákba is vonják be. Érezze a gyermek 
állandóan, hogy nincs kizárva az általános örö
mökből, hanem ellenkezőleg; résztvesZ azokban. 
Ha tudja, hogy ő a mindenki által szeretett olyan 
idősebbik gyermek, aki már el tudja végezni a 
munkáját, akkor már könnyebben fogja irigység 
és féltékenység nélkül szeretni kisebb testvérét.

KÉRDÉS: Kérem mondja meg, hogy öltöztes
sem. fel kétéves kislányomat? Férjem állandóan 
attól fél, hogy meghűl és a legszívesebben csak 
kabátban engedné a szabadba. Szeretném tudni a 
véleményét.

FELELET: Szép, meleg időben a gyermeket 
nyugodtan kiviheti egy szál ruhácskában, zokni 
nélkül is. Minél kevesebb ruha van rajta, annál 
könnyebben mozog. Nagyon forró napokon mezít
láb és úszónadrágban is szalad'T,'1hnt. Ez egész
séges a bőr és az egész test számára. Eleinte 
vigyázni kell ho°"” a bőrét no égesse lo, később 
már ez sem árt. Ha hűvösebb losZ, adjon rá mele
gebb, do mó" mind!" könnvű ruhát. A "vermeknek 
legvc’i mindig mozgási sznhnd'.'á«m. A férjének 
tehát ninc" ivazn. Ha. a gvermek nagvon melegen 
”nn ö’föztotve megizzad és könnyebben meghűl, 
azonkívül clpuhul.

HATSCHEK ANNI

biróságok, RDNSz szervezetek, ideig
lenes bizottságok élére. Ezek a nők 
is résztvesznek ma a falu politikai 
harcában a nők élén, akiknek be
vonása nélkül nem épülhet szocia
lizmus, s akik már nagy számuknál 
is rendkívüli szerepet játszanak ma 
már a közéletben.

A járási választások után meg
tisztított RDNSz tagjai teljes fegy
verzettel, tanulnivágyón, osztályhar- 
cos szellemmel készülnek az uj nagy 
feladatra: a cséplés és beszolgáltatás 
sikerének előmozdítására. Ennek a 
célnak érdekében a megyékben ak
ció indult. A kolozsmegyei RDNSz 
szervezet megyei titkárságának tag
jai külön feladatot vállaltak a mun
kában. Egy-egy titkársági tagra két 
falu jut, ahová minden héten ki
utaznak, hogy feldolgozzák az ottani 
RDNSz szervezettel a fenti kérdése 
kct. Komoly nagy munka ez, állan
dó tanulással, aktivitással jár, 
melyben szívesen, örömmel vesznek 
részt a falusi nők. A gyűlésen el
hangzott felszólalásaik, magatartá
suk, öntudatuk is btzonyitja, hogy 
szinte uj emberként vesznek részt az 
épitőmunkában, s hogy nem tűrik 
sem a szabotázst, a titokban való 
cséplést, vagy a beszolgáltatások kö
rüli visszaélést. Erre mozgósít a 
RDNSz fahm és munkája bizonyára 
komoly eredményeket matat majd...



/ MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ ;

A. iojás Sarlósiláása a haladás utján
A nyári hónapokban, a tojás- tósított tojás jobbízű a meszesnél, 

termelés első időszakában szokás de ennek a fehérjéje se verhető 
és helyes a téli szükséglet össze- habbá. Főzés közbeni megrepedés 
gyűjtése. A tartósításnak külön- ellen ugyancsak a tűszúrás se- 
böző módjai ismeretesek. Nem gít Vízüvegben való tartósításra 
tévesztendő szem elől, hogy a to- a repedt tojás nem. alkalmas. ~ 
jás kellemes vagy rossz íze nem
csak a tyuk által elfogyasztott 
takarmány minőségétől, hanem 
a tartósítás módjától is függ..

Tartósításra csak teljesen ép, 
tiszta (trágyamentes), szagtalan, 
olyan tojás alkalmas, amely ráz
va sem kelt hallható hangot és 
átvilágításakor sincs benne folt. 
Jobb a vastaghéjú tojás, mert 
héjának likacsai szőkébbek, ned
vességtartalma kevésbbé párolog. 
Eltartásra szánt tojást mosni 
célszerűtlen, mert a héját borító 
vékony, kocsonyaszerű hártya le
válik s az oldott szenny a héj 
licsain át a tojás belsejébe hatol 
és, romlását okozza. Jobb fektet
ve elrakni a tojást bár a lábas, 
lyukgatott tojásdeszkán hegyével 
lefelé álló tojás is soká eláll.

KISEBB HÁZTARTÁSBAN 
elegendő, ha száraz és szagtalan 
homok, fahamu, korpa, só, eset
leg tőzegporba teszik el a tojást 
Fontos hogy héjuk ne érintkez
zék, s a helyiség hőmérséklete ne 
emelkedjék 12—15 C fok fölé, s ne 
legyen túlságosan nedves. El
helyezhető a tojás papírba csa
varva, szecska, vagy fagyapot 
közé is, de a csomagoló anyag ne 
legyen nedves, dohos, penészes. 
A. tojás ugyanis — akár a tej — 
minden idegen szagot felvesz, 
még a régi sajt, romlott hús, pet
róleum stb. szagát is.

Ártalmatlan és a súlyapadást 
gátolja, ha vazelinnel, lakkal, 
zselatinnal, vízüveggel vonják 
be, vagy forró viaszba, paraffin
ba mártják a tojást Nem közöm
bös azonban salieylsav, bórsav, 
formaldehyd, vagy kaliumhyper- 
mangan oldat használása, mert a 
bennük tartósított tojások belse
jében keletkezett anyagokmeg-

• rontják a tojás ízét
Legrégibb és legelterjedtebb 

módja a tartósításnak

Azt lehetne hinni, hogy a for
ró vízbe mártás egymagában is 
elegendő a tartósításra. Nem így 
van, mert a héj finom hézagain eláll, 
baktériumok juthatnak be az aP

vádi fehérjerétegbe és a tojás 
megromlását okozzák.

TOVÁBBI MÓDJA 
a tartósításnak, ha a fehérjét és a 
sárgáját külön-külön vagy, akár 
együttesen liszttel elkeverik, vé
konyra kinyújtva megszáritják, 
majd porrá törik. Üvegdugós 
üvegben az ilyen tojáspor évekig

SZEGHÖ DÉNES

CSEGEZ. —) (Levelezőnktől.) 
Csegez Tordamegye egyik legel- 
dugodtabb helysége. A község ha
tárában elterülő termőföldek silá
nyak — dombos, kavicsos terüle
ten fekszenek. Ennek ellenére 
azonban az utóbbi esztendőkben 
sokat fejlődött a község.

Elmaradott volt az állattenyész
tés. Ma már néhány dolgozó föld- 
művea igen jó fajszarvasmarhá-

A MÉSZVIZ.

Bonchidáról jelentik — 
és szolgáljon példa kénes 

BONCHIDA. — (Levelezőnktől.) A községi 
ideiglenes bizottság nagy munkában van. Az új 
földadótörvény értelmében összeáUitják az adó
kivetéseket s elkészítik a gabona-begyűjtési jegy
zőkönyveket is. A nagy munka ellenére, ha egy 
dolgozó földműves bemegy az irodába, nem kell 
órákhosszal ücsörögjön, mint a múltban, hogy 
ügyét elintézzék. A bizottság tagjai percek alatt 
orvosolják a hozzájuk forduló dolgozók ügyes-bajos 
kérdéseit.

önkéntes munka folyik az irodán. A tantestület, 
tagjai és a vakáción otthon tartózkodó diákok 
segítenek az ideiglenes bizottságnak, hogy a soron 
lévő nagyfontosságú munkákat minél hamarabb 
és minél jobban eltudják végezni.

Községünk dolgozó földművesei nagy örömmel 
fogadták a Román Munkáspárt javaslatára hozott 
adóamnesztiát. Bonchida 3%8 dolgozó, földműves 
családjának hozott nagy könnyítést a rendelkezés, 
ezek vagy teljes, vagy részbeni adőeltörlésben ré
szesültek.
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Folyik az aratás a községben. Eddig a vetések 
50- százalékát aratták le a dolgozó földművesek, 
a hátralévő munkákat egy hét alatt elvégzik. Az 
aratás befejezése után azonnal kezdetét veszi a 
csépiét.

A begyűjtést örömmel fogadták a község dol
gozói, akik készségesen sietnek a városi dolgozók 
segítségére s a beadott gabonával biztosítják a 
munkásság jövő évi kenyerét.

Tökéletesen megfelel a célnak,
1 ha 10 deka fehér, égetett meszet 

10 liter vízben megöl tanuk és a 
folyadékban még 1 deka sót, 
vagy borkövet is feloldanak. 
Többszöri alapos felkavarás és 
24 órai állás után az oldatot az 
üledékről le kell merni és úgy 
kell beléhclyczni a tojásokat, 
hogy a legfelső sort is 3—4 cen
timéter folyadék lepje el. Ha
marosan vékony, Szilárd réteg 
képződik a folyadék tetején s ez 
hosszú ideig védi a párolgástól. 
Ha később, ennek a rétegnek át
törése válik szükségessé, a folya
dék színére önthető vékony olaj
réteg ismét elejét veszi a párol
gásnak. A mondottnál töményebb 
oldat, vagy éppen mésztej alkal
mazása nem jó, mert az alsó sor
ban levő tojásokat tésztaszerűen 
bevonja a mészüledék és kivevő- 
sekor eltörnek.

A mészvízből kivett tojást jól 
meg kell mosni, vagy ha hosszú 
időn át volt benne, használat 
előtt egy napon át tiszta vízben 
kell áztatni, mert tartalma ítry 
jobbízű lesz. A meszes tojás héja 
főzéskor elreped, inprt likacsai cl- 
fömődtek. Megelőzhető a repe
dés, ha főzés előtt a tojás két 
végét tűvel óvatosan átfúrják. 
Hibája még a meszes tojásnak, 
hogy feltörésekor a fehérje és a 
sárgája összefolyik, do ha nem 
igy lenne, a fehérjéből habot 
verni nem lehet. A meszes tojás
nak ismertető jelei: érdes, fény
telen héj, melyről finom mész.ré- 
teget lehet levakarni.

A VIZŰVEGBEN 
való tartósításnak módja a kö
vetkező: a forralás után lehű
tött vízben megmosott és fogóba 
helyezett tojást 5 másodpercre 

, forró vízbe kell meríteni. Az. így 
csíramentessé vált héj alatt a 
fehérje vékony rétegben megol
vad s elzárja a tojó*  tartalmát a 
levegőtől és párolgástol. A tojást 
ezután 1 rész víziiveg és S--9 
rész forralás után hiitött víz. ke
verékébe teszik, ahol hosszú Ide
ig megmarad. A yízttvcgrcl tar-

Nagy Károly 
mikolai kutak.

nem fizeti ki alkalmasod 
tatnak bérét — a dolgozók 
kemény ököllellesaitanak rá

MIKOLA. —> (Levelezőnktől.) — Nagy Károly 
mikolai kutaknak 19 hold kitűnő termőföldje van. 
A kulák nem a föld hozama után él, hanem spe
kulál. Régebben terménnyel üzérkedett, ma a*  em
beri munkával teszi. Tavasszal Hegedűs János sze
gényparasztot fogadta fel munkára, hogy a gyü

mölcsösében permetezzen. Hegedűs egy másik tár
sával végezte el a munkát. Bérüket csak akkor 
kapták meg, amikor a két napszámos a helyi nép- 
tanácshoz fordult,' s az ideiglenes bizottság tagjai 
kényszerítették Nagy Károlyt az adósság megfize
tésére.

Most hasonló esete akadt Nagy Károlynak. 
Nemrégen Kovács Istvánná sziatmári asszonyt fo
gadta fel, hosszabb munkára. Amikor megtudta, 
hogy a szakszervezet által megállapított bért kell 
az asszonynak fizetnie, máról-holnapra kitette Ko
vács Istvánnét, s nem fizfette meg munkabérét. Az 
asszony feljelentette a kulákot, az ügy most van 
elintézés alatt.

kát tenyésztett ki. Szépen felja
vult a lóállomány és jó apaállat 
van, hogy fokozottabban induljon 
meg a sertéstenyésztés is. A me
gyei ideiglenes bizottság Cselez 
előrehaladására is nagy gondot 
fordít. Nemrégen állatorvosok ke
resték fél a községet, megvizsgál
ták az állatokat, beoltották őks4 
és tanácsokkal látták el az állat
tartó gazdákat.

A minisztérium 52 cigájabá- 
rányt küldött a faluba, hogy ezek 
segítségével nemesítsék a juhállo
mányt is.

Nagyot lendült a kulturmunka. 
Hiányosság azonban az, hogy nin
csen kulturház a községben, így 
nagy nehézségekbe ütközik a színi
előadások megtartása. Két tanító 
munkáját, bekapcsolódva az Ifjű- 
végzi az ifjúság nevelésének a 
munkás Szövetség szervezetének 
tevékenységébe.

'-ÖNKÉNTES MUNKÁK
Jól működik a RDNSZ-szerve

zet is. A nők pontosan látogatják 
a gyűléseket és rendes munkával 
veszik ki részüket a falu egész
ségügyi és szociális kérdéseinek 
megoldásából. Ha önkéntes mun
káról van sző, az asszonyok azon
nal jelentkeznek. így, önkéntes 
munkával művelték meg az iskola 
kertjét. Az itt termett vetemé- 
nyeket az iskola kantinja hasz
nálja fel, mert a RDNSZ szerve
zete ezt is megteremtette már. .A 
gyermekek ebédet kapnak az is
kolában. AZ iskola körül más 
önkéntes munkát is végeztek az 
assszonyok, kimesZelték az épü
letet.

Jó úron halad a falu. De sok 
felvilágosító munkára van szük
ség, hogy Csegez dolgozó földmű
vesei nagyobb léptekkel mehesse
nek előre a haladás útján. Sok 
még a babona a községben., s ká
ros hatással vannak a népre a 
szekták is. Az állandói felvilágo
sító munka azonban egyre inkább 
meghozza eredményeit.

A. Gy.BERKI SÁNDOR ANTONI BERTALAN

„Szék neves városkában wj élet falcai 
s hiába mesterkedik a reakció

SZÉK. — (Kiküldött munkatársunktól.) Beszédközben sokat mesél
nek a szemek. így vagyunk ezzel most is, amikor itt, a széki faluszélen, 
a kertek aljában felejtett korhadó fatörzsre telepedve, a két elnökkel — 
Prózsa Györggyel, a falusi néptanáes és Pap Gyurival, a helyi MNSz 
elnökével — beszélgetünk.

A falu életét elevenitgejük a szavakkal, Küzdelmes gondokat és 
apró örömöket, tőrtvető ravaszkodások feletti győzelmeket, nehézsége
ket és megvalósult eredményeket kever össze az itteni élet éppen úgy, 
mint másutt. A két ember szemében a megelevenedő mult tükröződik. 
Érezzük, hogy ezekben az egyszerű szavakban az igazság ereje lobog.

— A Román Munkáspárt járási bizottságának is tagja vagyok — 
említi meg Prózsa és tekintetében büszkeség és szeretet meleg fénye 
csillog, amikor a Pártot említi.

— Az, ott — mutat Pap Gyuri, a másik elnök a magaslati pont
ról, ahol ülünk, a vízmosásos meredek part tövében lapuló apró há
zakra — a Ősipkeszeg-fertály. Itt lakik a szegénység. Ide akarunk még 
egy iskolát építeni, hogy ne gyalogoljanak a kemény telekben vagy két 
kilométert az apróságok a belső iskoláig.

Építenek Széken
Az ötezren felüli lelket számláló, szinte városnak is beillő Szék 

dolgozói, a Román Munkáspárt és a demokratikus tömegszervezetek 
irányításával sokban meg javították már életük folyását. Kulturház épül, 
a szövetkezet jól dolgozik, fejlesztik az állattenyésztésüket és most 
hozták tető alá a korszerű apaistállót. Most már az uj iskolaépítésről 
beszélnek.

Nem könnyű munka ez, mert itt,''Széken is vannak még, akiknek 
fáj a dolgozó nép boldogulása. Az uj iskola, a kulturház, a jól dol
gozó szövetkezet, a most alapozódó anyagi megerősödése azoknak, akik 
eddig kölcsön máiéból tengették el valahogy robotos életüket az uj ara
tásig, ,

Halk jóestéttel köszönő emberek húznak cl előttünk. Hátukon az 
ing nedves foltja az egésznapi verejtékez munkát ártilkodja. fáradt 
léptüket finom porfüggöny uszálya kíséri.

Lecsapolják a mocsarakat
— Sok minden vár még itt me^valósításra — mondja csak úgy 

maga elé Prózsa és ahogy halkan fejtegetik terveiket, amelynek min
den apró részlete a falut és a dolgozó népét ölelgeti nagy szeretettel, 
magunk is rábólintunk egészséges, életrevaló gondolataikra.

— A falu, vagy ahogy ml mondjuk — peregnek a szavak —- a vá
ros 1365 füstöt, több mint ötezer lelket számlál. Ennek 70 százaléka egy
két holdon tengeti életét. Mintegy h elven nagygazda pedig zsírosodat!. 
Természetesen a többi rovására.

Tovább megyünk. Itt terül a határban a nagy kiterjedésű nádassal 
rendelkező széki tó. A nádszövés jól jövedelmező foglalkozás. Kik tet
ték rá a kezüket erre a munkára is? A nagygazdák. Csorba Márton, 
Filip P. Márton, Sükösd János, Boldizsár István, Fodor Miklós, Imbu- 
zán Izidor, mind a falu legnagyobb gazdái. Természetesen nem maguk 
dolgoztak, hanem dolgoztattak.

— A mocsaras területet le fogjuk csapolni — hangzik a lassan 
ránk ereszkedő estébe — és igy vagy háromszáz hektárnyi jó földet 
nyerünk állatleglőnek, szántónak.

Szúnyogok duruzsolnak fülünkbe. A felizzó cigaretták parázsa vö
röses fénnyel kemény metszésű szájakat világit meg,

— Vannak mégis, itt vannak közöttünk — állapítják meg az éber 
harcos osztályöntudatával a valóságot, — akiknek nem teszik a dolgozó 
szegénység boldogulását egyengető munka.

A nép ellenségei
És ismerjük meg őket: Mihály Károlyt, a református papot, aki a 

néptanáes beiktatási ünnepélyét- úgy zavarta meg, hogy meghozatta a 
harangokat. De akiről azt is tudja a nép, hogy a Horthy-uralom ideje 
alatt csendőrkézre adta a falu demokrata érzelmű szegényparasztjait. 
Köztük Pap Gyurit, a mai MNSz elnököt is, aki a látszat földreform
nál, még 1923-ban szembehelyezkedett papjával és földet mert köve
telni Szék nincstelenjeinek.

Es megismerjük Lokodi Gergelyt, a ferencrend széki házfőnökét, 
aki szentbeszédeiben a pápa békcellencs izgatásait közvetíti híveinek 
és aki a törvényket kijátszva, még ma is részes munkával dolgoztatja 
az egyházi földeket. Nemcsak a napszámát veszi el az embereknek, ha
nem még arra is rákényszeríti őket, hogy vallásukat otthagyva, ka
tolikussá legyenek a szegényes éhbérü részes munkáért. Mint Budai 
Andrást, aki csak úgy kapta meg a részes munkát, hogy sietve áttért 
a református vallásról katolikusnak.

És ott van köztük Kiss Mihály is, a volt feketéző mészáros, aki 
j — amig lehetett — üzérkedésre vásárolta össze az egész cigánysor e.ik- 
' rát, a szövetkezetben kiváltott szövetet és most, ho-y már ennek az 

öntudatos falusi dolgozók véget vetettek — a szövet', zet ellen uszítja 
| a hiszékenyeket.
| Megindulunk. Gyűlésre jöttek össze az emberek a községházára. A 

két elnöknek ott van a helye. Sötét utcákon ballagunk át. Egykét 
kutya vakkant felénk A piactéren a gyűlésre igyekvő emberek cso
portjai zengő meleg hangon köszöntik a néptanáes elnökét. A holdtalan 
fekete éjszakában, mint rűápitóforony az emeletes községháza gyűlés- 
trrmének fénylő ablakai irányítják a lépteket.

TÓTH KÁLMÁN
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A kolozsvári diákok

Hazaérkeztek a havasi nyaralásból!

B&Jkái, a> világ legmélyebb lava
A Szovjetuniónak számtalan nagy és kis tava van, amelynek 

egyrésze édesvizü, másik része sós. De egyiknek a mélysége és ki
terjedése sem éri el a Bajkál-tóét és egyetlen tó átlátszóan kék 
vize sem hasonlít a Bajkál-tó vizéhez.

Az orosz népmesék a Bajkált tengernek nevezik és ezért szinte 
nehezére esik az embernek tóként emlegetni. A tó hossza egyenlő 
a Moszkva és Leningrád közötti távolsággal és szélessége egy-egy 
helyen eléri a 77 kilométert is- A tó felülete, amely meghaladja a 
34 ezer négyzetkilométert, egyenlő Szovjetörményország területével.

A Bajkál-tó a világ legmélyebb tava és mélysége egyes helye
ken eléri az 1741 métert, vize pedig csodálatosan kék és átlátszó, 
amit csak az óceánok vizénél tapasztalhatunk.

A Bajkál-tó alig januárban, tehát későn fagy be és csak má
jusban olvad a jégréteg a viz felületéről. A késői fagyás annak 
tulajdonítható, hogy ősszel heves szélviharok kavarják a vizet és a 
tó vize nagyon lassan hül le.,

A legpusztítóbb szél, amelyet a helyi lakosság .„Szarma" néven 
ismer, hatalmas hullámokat ver a tavon. — Ez a szél október
től decemberig nagy erővel fuj és percenkénti sebessége megha
ladja a 40 métert.

A Bajkál-tó nagy szerepet játszik a Szovjetunió gazdasági éle
tében, mert nagyszerű halakban gazdag és igy halászatra igen al
kalmas.

SZOLGÁLATOS
GYÓGYSZERTÁRAK

AUGUSZTUS S-ĂN, HÉTFŐN:
4, számú állami gyógyszertár (volt 

Csillag), Dózsa György-utca 36. sz., 
6. számú állami gyógyszertár (volt 
őrangyal), Malinovszki-tér 1. szám,
9. számú állami gyógyszertár (volt 
dr. Elekes), Mócok-utja 110. szám,
10. számú állami gyógyszertár (volt 
Orient), Móricz Zsigmond-utca 1. sz. 
(Vágóhíd), 14. számú állami gyógy
szertár, Deportálták-utja 59. szám. 
(Írisz-telep.)

BÖRTÖNBŐL KÖRHAZAT épít 
a teregovai járási . ideiglenes bi
zottság. A régi börtönépületet le
bontják és az épületanyagot kór
ház építéséhez használják fel. 
„NEM KÍVÁNATOS VENDÉ- 

GEK“-nek nyilvánította a londoni 
„Daily Worker" cimü lap az An
gliában időző vezérkari tiszteket.

ROMLOTT ÉLELMISZERT ÉS 
ROMLOTT GYÓGYSZERT szállít 
az Egyesült Államok Dél-Ameriká- 
ba, Egyiptomba és Kínába, —amint 
azt Crawford W., az Egyesült Álla
mok élelmezési és gyógyszerminisz
tériumának 
szenátus

helyettes igazgatója a 
külkereskedelmei bizottsá-

gának ülésén beismerte.
SZÁZHATVANÖTEZER LEJ költ

ség helyett, önkéntes munkával, 25 
ezer lej önköltséggel hozzák rendbe 
a mozit a nagyváradi Transilvania- 
mozgó alkalmatottai.

A BUKARESTI „UJ IDÖK“- 
üzemben a főiskolások együtt dol
goznak a munkásifjakkal, hogy az 
évközben tanultakat gyakorlati ta
nulással és tapasztalatcserével egé
szítsék ki. ,.i

tan 
a meleg

Az északeurópai viharciklonok 
hatására Anglián és Nyugat- 
Európába beáramlott kissé hű
vösebb levegő kelet felé terjesz
kedik, de az időjárásban nem 
okoz lényeges változást, csak 
helyenként vannak kisebb ziva
tarok. A Kárpát-medencében 
Erdélyben változatlanul napos, 
meleg Időjárás uralkodik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
KEDD DÉLIG;

Mérsékelt délnyugati, nyugati 
szél, nyugaton napközben fel- 
hőképződés, a hegyvidékeken 
kisebb záporeső lehet. Egyéb
ként a napos, meleg időjárás 
tovább tart.

771& I VILÁGOSSÁG

BACAU VÁROSÁBAN a Román 
Munkáspárt kezdeményezésére 
egy több mint 2000 személyt be
fogadó kultúrpalota ópitését kezd
ték meg.

SZÁZNEGYVENEDIK SZÜLE
TÉSNAPJÁT ünnepelte meg a na- 
pókban Mahmud Sikavov asszer- 
bejdzsáni kolhozvezető. Felesége 
120, egyik gyermeke pedig 100 éves.

HAT HETE . TART A FORRÖ- 
SÁG Norvégiában, ahol a földmű
vesek igen nyugtalanok a szárazság 
miatt. Ha a legrövidebb időn belül 
nem esik eső, a termés teljesen ki
sül.

HATSZÁZÖTVEN TAGÚ KÜL
DÖTTSÉGGEL vesz részt a buda
pesti Világifjusági Találkozón a 
lengyel ifjúság. A küldöttség aján
dékokkal megrakodva utazik Ma
gyarországra.

TÖBB MINT 11.000 ÚJÍTÓ és 
észszerüsitő javaslatot nyújtottak 
be egy év alatt a Szovjetunió szén
ipari minisztériumába.

LELKES ÉLJENZÉSSEL FOGAD-
TA A TÖMEG Lyonban, — a fran
cia ellenállás egyik központjálban, 
— az ifjúság Budapestre tartó bé
keváltóját.

FELEMELTÉK A POSTADIJA-
KÁT az imperialisták által meg
szállt Ausztriában. Az uj dijak az 
ötszörösét teszik ki az 1948. évi 
dijaknak.
* BURGER SÁRI fogászati ren

delőjét Molotov (volt Deák Ferenc)- 
utca 45 szám alá helyezte át. Tele
fon: 23-65. 5507

MOZI K M D S O R V:
CAPITOL: Mágnás Miska. Magyar 

film. Kezdete: 5, 7, 9 órakor. 
Szombaton és vasárnap 3 órakor 
is. Vasárnap d. e. 11 órakor Ma
tiné.
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Nyári 

szünet. Nincs előadás.
MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szünet, 

nincs előadás.
POPULAR: Mágnás Miska. Ma

gyar film! Kezdete; 5.30, 7.30, 
9.30. Szombaton és vasárnap
3.30 órakor is. Vasárnap délelőtt
11.30 órakor Matiné.

URÁNIA: Találkozás az Elbánál. 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra*  
kor.
UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 

Szovjet híradó 15. s.rim. — Pal- 
rniro Togliatti, a merénylet év
fordulója 4, felv. — Az uráli 
kolhozok tüze. — Szovjet3port 
49. szám.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Kincs a
szorosban. Előadások kezdete: 4,
6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

utcát megtöltik, a köztük maradó 
közökön a hazatértek halásszák 
elő csomagjaikat. A szűk járdá
kon szülők törtetnek a gyermekük 
autója felé4

Hazaérkeztek a Dregán-völgyé- 
ben nyaraló iskolások.

A tábor vezetője, Oláh Tibor, 
egészen körül van bástyázva mo
solygó szjütökkel és növendékek
kel. Mikor egy kissé „levegőhöz 
jut" szívélyesen felvilágosít.

— A néptanács tanügyi osztá
lya szervezte meg a kolozsvárii is
kolások számára a dregánvölgyi 
táborozást. A fiúk Zemisoaran, a' 
lányok ettől nem messze, Lunca- 
Viseagului nevű helységben vol
tak. Mindenféle típusú iskola nö
vendékeiből résztvettek néhányan, 
munkások, szegényparasztok és 
kistisztviselők gyermekei. Anyagi 
támogatást kaptunk a szakszerve
zetektől, s a szállításhoz az egye
tem, az állami sütöde, a Villamos
művek és a Vízművek rendelke
zésünkre bocsátották tehergép
kocsikat. A gépkocsivezetők' és a 
kisegítő munkás elvtársak lemond
tak a nekik járó munkadíjról a 
nyaraló gyermekek javára. Szép 
megnyilvánulása volt eá az elvtár- 
sias szellemnek.

Közben újabb szülők jönnek, s 
várakozó szülőkkel, roko- mondanak köszönetét a tábor jó 
Nagy a nyüzsgés és a zsi- 
Az autók szinte az egész gondoskodásért.

Pihenés és nevelés

KOLOZSVÁR. — A Kismester
utca vasárnap a késő délutáni ' 
órákban szokatlanul forgalmas 
volt. Az; egyébként csendes kis 
utca megtelt hanggal, élettel. 
Egyik végétől a másikig kisebb- 
nagyobb csoportok sétáltak. A 
7-es számú elemi iskola előtt fér
fiak, nők és gyermekek tömegesen 
lepték el a járdákat és az úttes
tet. Szemmel láthatólag vártak 
valamit.

Az utca egyik vége hirtelenül 
felélénkül. Az egész tömegen va
lami várakozó feszültség fut vé
gig, hasonló ahhoz a hangulat
hoz, amelyet az utazóik éreznek, 
mikor a régvárt vonat érkezését 
jeleik.

Egy rolleres kisfiú szálúd „tel
jes gőzzel", s jelenti:

— Jönnek!
VÖRÖS ZÁSZLÓK
ÉS ZÖLD ÁGAK KÖZÖTT

A sarkon hatalmas teherautók 
fordulnak be. A lengő vörös- és 
nemzetiszínű zászlók mögül, kőid 
lombok közül vidám gyermekfejek 
kandikálnak ki. Integető karok 
emelkednek a levegőbe, s a felis
merés öröme tölti be a kis utcát. 
A nyele teherautó megáll s bar
nára sült, egészséges arcú fiúk és 
lányok ugrálnak le s ölelkeznek 
össze a 
nokkal. 
bongás.

tábornak két lényeges— A
célkitűzése volt — folytatja Oláh 
Tibor. ■— Egyrészt a gyengébb 
szerveztetű gyermekek felépülését 
akartuk biztosítani levegőváltozás
sal, orvosi gyógykezeléssel. Más
részt nevelési céljaink voltak. Az 
oktatásban igyekeztünk az önki
fejtő módszert alkalmazni. A ta
nárok csak felügyeltek, irányítot
tak, a növendékek maguk tartot
ták az előadásokat és megbeszél 
léseket.

— A részleteket talán maguk a 
növendékek mondják el.

Román és magyar lányok állnak 
egy csoportban.

— Milyen életük volt a tábor
ban?

Egyszerre ketten is felelnek.

-^ESSSBRKI

Apróhirdetés^szavanként 5 lej. szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton S9 let 
ALoStkeresöknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhir detés szavanként 3 lej, 

Cim a iáadóban és jeligés hirdetése knél 20 lej pótdij fizetendő,

ji rí á 9—vp'r,T”'
ÜZEMKÉPES Ford-Eifel sportko

csi olcsón eladó, vagy elcserélhető 
motorkerékpárral. Traian-utca 73.

ELADÓK: bútorok, perzsasző
nyegek, abrosz, függöny, porcéi. 
Ián és kristályvázák. Dózsa 
György-utca 20. 5523

BŐRKABÁTOT nagy termetre 
veszek. Xenopol (Szappan)-utca 
2. Szabóság. 5524

ELADÓ jókarban levő sezlon. 
Cim a kiadóban. Gr. 167

MIM A VILCáM,
úgy üt be a s>secTcncsc 

házába, ha nyer a,,Coto,*~n.
Szerencsés számok kaphatók: 

„ECONOMIA 3“ 
soisjigy rodáoan. 

Kolozsvár, Széche yi-tér 20

AZONNALI BELÉPÉSRE
KERESÜNK

villany^gézíégUgyl” 
és központi fllíés- 
sxerelükei.

întreprinderea No. 20. 
de IHST. MIXTE
Kolozsvár, Horea-ut 65 sz,

Telefon: 12*20

a „Feleacul" cukorkagyárban, 
idén ő is nyaralt Constantán.
NAGYOBB LENDÜLETTEL 
KEZDIK MAJD AZ ISKOLA
ÉVET

Az utca lassanként kiürül. A 
tanulók fel üdülve, megerősödve 
térnek vissza otthonukba. Bizo
nyos, hogy hetek múlva is lesz, 
olyan élményük, amit még nem 
meséltek el. Az új iskolaévet pe
dig frrissebben, nagyobb lendület
tel kezdik majd.

A tanulság szemmel!átható!ag 
benne van a tényben. Köztudo
mású, hogy • néhány évvel ezelőtt 
hazánk gyönyörű fürdőit, nyara- 

Demján Elvira a tábor egész azok az „előkelő
napi műsorátj közli. Kitűnik, hogy 
a tábor vezetősége gondoskodott 
a nyaralási idő jó és célszerű be
osztásáról. Sportoltak, tanultait, 
fürödtek és napoztak. Délután 
2 —4-ig kötelező ; pihenés . volt. 
Mindenkinek le kellett feküdnie.

Vezetéséért és a gyermekek iránti

— Csodálatos volt — mondja 
Doina Vasilescu.

— Gyönyöirű helyen voltunk, 
jó ellátásban részesültünk. Szóra
koztunk. és tanultunk.

„NAGYON Jó VOLT 
AZ ELLÁTÁS"

— Az ellátás nagyon jó volt,— 
erősíti meg Demján Elvira. —

ELADÓ nagy mosó teknő, vas
lábas, ruhafogas, ágy. Andrei 
Muresan (Attila)-utca, 24. Dél
után 2—4. 5526

CIPÉSZ. VARRÓGÉPET azon
nali megvételre keresünk. Direc
țiunea Penitenciarul Principal. 
Kogălniceanu (Farkas)-utca 10. — 

5529 
PHIL1PS-RÁDIÓ eladó.

tekinthető 6—8 között, Papp Je
nőnél, Magyar.utca 1. szám, eme
let, ajtó 22. 5531
IX( ‘ li AX-LAKÁS
SÜRGŐSEN ELADÓ kisebb

Urmatoaralo acte personale nu 
fost pierdute si posesorii lor lo 
declara nule (le drept in mâinile 
oricui s'ar afla:

Mészáros Irén, Cărei, Str. Cu- 
•za Vodă Nr. 16., permis do cir. 
culatio biciclete Nr. 2824-1918., 
eliberat dc Miliția do Stat Caroi. 
Tkv.

Morgenstern N’colae,, Cărei. Str. 
Progresul Nr. 4,. Buletin de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 97—1945.. 
oliberat do Miliția do Stat Cărei.

Bovân Ștefan, Cărei, Str. Petru 
Kares Nr. 16. Buletin do inscriero 
la Bir. Pop. Nr. 4163—1947., elibe

pJDáhlia",
Tkv.

fajgyümölcsös, minden elfogad
ható árért Cim a kiadóban. 5525

plerdetfl acía
Az alább felsorolt személyi oKmányok elvesztek és azokat tulaj, 

donosalk seninii snek nyilvánítják:

Két-háromfogásos ebédünk volt 
mindig, gyakran süteményt és 
gyümölcsöt is kaptunk.

Pöttömnyi gyermek oldalog a 
csoporthoz. A nagyobbaknak csak 
a derekáig ér, deőis „nyilatkozni 
akar". Megtudjuk, hogy Pálfi Já
nosnak hívják, az apja meghalt, 
az anyja a Herbák János gyárban 
tisztviselőnő. Ö maga pionír.

— Jól érezted ott magad?
•— Hát persze, — mondja a kis 

pionír, — csak eleinte volt rossz 
egy kicsit, — teszi hozzá szégyen
kezve.

Persze, még sohasem voit „égye- 
dii“ nyaralni. Az igaz!, hogy a szü
leivel sem.

Tóth Irén érdekes dolgot mesél 
el. A közelben lévő fiútáborral 

együtt műsoros ünnepélyt rendez
tek s meghívták a falu lakossá
gát is. A parasztok már reggel 
7-kor beállítottak a délutánra 
hirdetett ünnepélyre, nehogy le
késsenek. .

Tóth Irén édesanyja élmunkás- 
nő
Az

ségék" lerték el. akik a semmit
tevés unalmát akarták ott elűzni, 
dorbézolással, szerencsejátékokkal, 
legújabb divatkollekciójuk bemu
tatásával. Fürdőinken a nyaralás 
luxus volt. Ma a fürdők és üdülő
telepek azoké, akik a nap-nap 
utáni öntudatos munka és komoly 
harc fáradalmait pihenik itt ki s 
munkaerejüket újtíják fel és erő
sítik meg.

Ázoké, akik megérdemlik.
ORBÁN LAJOS.

A LLĂST KAPHAT
TELEFONKÖZPONT-KEZELŐ

NŐT, aki a román nyelvet is bír
ja, keresünk vidékre. Fizetés meg
egyezés szerint. Cim a kiadóban. 

5527
KCLŰXTÉLÉK

ASTORIA szálloda főportása köz
vetítésével tangóharmonikát . bérel
nék. Tkv.

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése,
Horea-ut 35.

rat do Miliția do Stat Caroi. Tkv*
Kerekes Mihály, kolozsvári, Ba- 

rornvásár-tér 15. szám alatti lakos 
pénztárcája összes személyi okmá. 
nyaival elveszett. Becsületes meg
találó a pénzt megtarthatja, az 
iratokat juttassa el a fonti cím
re. 5528

Pohata Anna születési anya
könyvi .kivonata a Brossai, Bo
lyai, Molotov-uteákon, Stcfan col 
Miire-téren és a Zápolya-utcán át 
a Kövespadig terjedő útvonalon 
elveszett. Megtalálója juttassa cl 
a Minerva-nyomda kantinjába. — 

5530



7 'áruMséget
és a dtas választékot 

tükrözik vissza Moszkva áruházainak kirakatai

A „Dimitrov" és „Dvlov“ por- lég tányérjai leszerelhetek és így 
celánüzemeket a vevőközönség különböző alakú és súlyú tárgya-

SZÉP, JÓ ÉS TARTÓS- 
ÁRUCIKKEIRŐL

Moszkva és a Szovjetunió többi 
városainak áruházai rendkívül' jó- 
minőségü olcsó és bő választékú 
árucikkekkel zsúfoltak. Az áru
cikkek választéka a nyári idény
ben még szembetűnőbb.

A szovjet szövőipar a legfino
mabb gyapjú- és selyemárut gyár
totta nagy mennyiségben a moszk
vai áruházaknak. A szovjet fővá
ros harminc szakáruházában a 
legszebb, legfinomabb és legol
csóbb vásznakat árusítják. A vá
sárlóközönség különösen az újab

nagy feltűnést kellett

7

a finom velurszövet, amely a leg
régibb leningrádi textilipari kom- 
binátum gyártmánya. Nagy meny- 
nyiségben találunk ruhaszöveisa- 
ket, női ruha részére pedig vé
kony és rendkívül finom kivitelű 
szöveteket árusítanak korlátlan 
mennyiségben.

A készruha osztályon számos új 
női és fclrfi ruhamodelt/ és kai 
bútokat mutatnak be. A moszkvai 

ban öt mintával készített empri- 
mé selymek, továbbá a fehérnemű 
és ruhaselymek iránt érdeklődik. 
A moszkvai „Thregornája Manu' 
faktúra", továbbá az ivanovoi nyo
mottáru textilipari vállalat, vala
mint a Szovjetunió legnagyobb 
textilipari központjának, többi 
üzemei a myári idényben nagy
mennyiségben gyártották ezeket 
az árukat. Ezek a gyárak több 
mint ötven mintával emelték ed
digi bő választékukat.

Az áruházak kirakataiban 

divatház a nyári idényre több 
mint 200 női és férfi ruhamodelt 
készített.

A Szovjetunióban

KÜLÖNÖS GONDOT FOR-t 
DITANAK A GYERME
KEKRE.

Ezeknek a részére egyre több és 
több és tartós árucikket gyárta

nak. A „Petrul Alexejev“ üzem 
gyermekruhák készítéséhez pom
pás világospiros és kék színű fla
nelt gyártott, a „Szverdtovszk" 
művek pedig ugyanerre a célra 
világos zöld színű flanellel gazda
gította az áruházak dús választé
kát. A készruha-gyárak nyáron 
közel 200 új gyermekruha-modellt 
készítettek. '

Az áruházakban nagy mennyi
ségben érkezik a legfinomabb 
gyártmányú és a legújabb min
tájú cipő. Az estélyi cipők mel
lett nagy választékban találunk 
szép nyári szandálokat és női ci
pőket. A közönség a legjobban 
keresi a tökéletes minőségükről 
híres „Burevesztnik", Zarjofszvo*  
bodi“ és „Parlzsszkája Komuna" 
gyárak árucikkeit. A szovjet cipő
gyárak a nyári idényben közel 
szá^ újfajta cipőmodellt gyártot
tak.

ismeri. Ezek a gyárak sorozatban 
álltíják elő a pompásabbnál pom- 
pásabb kivitelű tea- és étkező
készleteket, A leningrádi „Lomo- 
nozov“ porcelánüzem, a „Moszk
va" védjegyű teáskészlettel jött 
ki a piacra. A teázókészlet csé
széire világoskék keretben Krem
lin,, a Vörös-tér, a moszkvai ta
nács épületének és a szovjet fő
város más történelmi középületei
nek képeit festették. A vörös ala
pot arany árnyékolással díszítet
ték. Ezt a teázókészletet a moszk
vai központi nagyáruház rendelé
sére gyártotta az üzem.

Moszkva lakosai között, akik 
nyári üdülésüket a főváros kör
nyéki villákban töltötték, nagy 
sikert aratott a leningrádi „Szver- 
nij Pres“ üzemének miniatűr pa- 
tefonja. A patefon tetejére szerelt 
hajlatot fogantyúval hozzák moz
gásba. A patefon a megszokott 
patefonoknál kétszer kisebb és 
ennek ellenére mindenfajta léméi 
lejátszására alkalmas.

Nagy kelendőségnek örvend, a 
tíz kilós} súlyig mérő egyetemes 
házi-mérleg. Ezt a nagyszerű 
mérleget a szovjet Lettország 
ipari vállalatai gyártják. A mér

kát mérhetünk vele.
Nagy mennyiségben. fogy

A VÍZTARTÁLLYAL ELLÁ
TOTT VILLANYVASALÓ,

amely nemrég jelent meg a piacon. 
Vasalás közben gőz képződik, 
amely behúzódik a vasalásra szánt 
anyagba és igy a vasalás előtti 
nedvesítés feleslegessé válik. A 
lettországi elektromos gyárban 
készített villamoskályhák, továb
bá a moszkvai vállalatokban gyár
tott hordozható jégszekrények 
szintén sikerültek és nagyon elő
nyösek. A leningrádi „Krasmij 
Őktyábr" hangszerárugyár rend-< 
kívüli kisméretű pianinókat gyár
tott, amelyeket szintén a nagy
áruházban árusítanak.

A nyári idényben a moszkvai 
áruházak a kiránduláshoz és üdü
léshez szükséges mindenfajta 
cikkét tartanak raktáron és ezek
kőzöl se hiányoznak az egesz kis
méretű rádiók vagy hordozható 
vetítőgépek. ___

Mindéi azt bizonyítja, hogy a 
szovjet ipar egyre jobban fedezi 
a szovjet lakosság növekvő szük
ségleteit.

a
s. JARKOV

RÁDIÓ ROMÁNIA és BUKAREST I.
ÁLLANDÓ MÜSORSZÁMAI:

6.00 Pontos idő, hirek. 6.15 Hang
lemezek. 6.20 Torna. 6.30 Hangleme
zek. Hirek oroszul. 7.00 Hangleme
zek. 7.30 Pontos idő, hanglemezek. 
13.00 Vízállásjelentés.. Közlemé
nyek. 13.07 Hanglemezek. 14.00 Saj
tószemle. 14.30 Hirek. 18.00 Müsor
ajánlás. 18.30 Orosz nyelvtanfolyam. 
22.00 Hirek. 22.15 Sporthírek. 22.20 
Közlemények. 22.25 Hirek orosz 
nyelven. 23.30 Hírek.

BUDAPEST ÁLLANDÓ MŰSOR
SZÁMAI:

Kossuth Rádió
Muzsika 6.30, 7.20, 12.15, 13.30. Fa

lurádió 6.00. Rádióiskola (szombat 
kivételével) 16.00 Szovjet napok. 
17.10. Marx-leninista n. ó. 18.15 (hét
fő és szombat kivételével.) Hirek 
7.00, 12.00, 14.00, 17.00, 2Ű..J, 22.00,
24.00, 21.40. Sporthiradó.

Petőfi Rádió
Muzsika 5.30, 7.00, 14.30. Torna 

6.45. Tiz perc háztartás 7.20. Rádió
iskola (szombat kivételével) 10.50. 
Szabadegyetem 20.30. Tiz perc sport 
21.15. Hirek 8.00, 10.00, 21.Ó0.

| Hétfős augusztus 8 ]
BUKAREST

Rádió Románia: 13.10 Jean Let- 
tony zenekara. 14.15: Moldvai rap
szódia. 15.00 Részletek a Traviatá- 
ból. 18.05 A dolgozók dalai. 19.00 
Szovjet dalok. 19.10 Kulturszemle. 
19.25 Szovjet dalok. 19.30 Rimszkij- 
Korszakovról. 20.15 Színházi este.
21.20 Szovjet óra. 21.50 Sporthírek.
22.30 Paul Jelescu zongorázik. 22.54 
„Szöktetés a szerályból”. Nyitány. 
23.00 Könnyű zene.

Bukarest I.r 13.30 Jean Lettony 
zenekara. 19.00 Szovjet dalok. A to
vábbiakban azonos Rádió Románia 
műsorával.

BUDAPEST
Kossuth Rádió

6.00 Jó mélyszántást csak a trak
tor végez. Ezt láttuk a Szovjetunió
ban. 7.45 Csehszlovákia uj iparvidé
ke. 15.00 Női szemmel. 15.30 Világ 
ifjúsága együtt énekel. Csajkovszkij, 
stb. dalok. 16.40 Sztálin, a nagy 
Honvédő Háború vcz. 17.10 Debussy: 
Tavasz-szvit, 17.40 Szovjet napok. 
18.15 Dalolj velünk. Bartók-számok.
18.30 Gogoly—Karinthy: A köpeny.
19.30 Falurádió.

Petőfi Rádió
7.20 Mit főzzünk? 8.10 Heti zenés 

kai. 10.15 Beethoven: Krcutzer-szo- 
náta. 10.50 Úttörők műsora. 14.30 Élő 
antológia. 15.00 Czfffra György orosz 
és magyar keringöket játszik. 15.30 
Szedő Miklós énekel. 16.15 Gricg- 
1 cm ezek. 16.30 D. OJsztrach hegedül 
Csajkovszkij-, Chopin-müvekct. 
18.00 Orosz nyelvtanfolyam. Könyve
lést tanfolyam. 18.30 Chopin: II- 
moll szonáta zongorán. 21.25 Világ
gazdasági előadó.

A VILÁGOSSÁG RÁDIÓ MŰSORA
| Kedd, augusztus 9

BUKAREST
Rádió Románia: 13.10 Georgiái 

rapszódia. 13.45 Costica Dinicu zene
kara. 14.00 Tudományos szemle. 
14.15 Nicolae Serbanescu énekel. 
14.45 Román népi zene. 15.00 Szov
jet népek dalai. 18.05 Szakszervezeti 
énekkarok. 19.30 Kulturotthonok- 
nak. 20.20 Rádióegyetem. 20.45 Kis 
zenei enciklopédia.. 21.00 Szovjet 
hangverseny. 22.30 Beethoven szoná
ta. 22.51 Könyü zene.

Bukarest I.: 13.30 Costica Dinicu 
zenkara. 19.00: Hanglemezek. 19.10 
Kulturszemle. 19.25 Hanglemezek. 
A továbbiakban azonos Rádió Ro
mánia műsorával.

BUDAPEST
Kossuth Rádió

6.00 Takarmánynövényekről. Éhes 
földeken. Rendeletismertetés. Ezt 
láttuk a Szovjetunióban. 7.45 Északi 
tenger partján. 8.00 Orosz dallamok. 
16.00 A naprendszer. Szép cseh ver
sek. 17.30 Verdi: Szicíliai vecsernye. 
17.40 Szovjet napok.' 19.00 Magyar 
népi muzsika. „Zölderdőben11. 19.30 
Falurádió. 20.55 Zenopotámia XX. 
díszhangversenye. 23.35 Tánczene. 
0.30 Könnyű dallam.

Petőfi Rádió
7.00 Vidám kolhoz. Szitakötők, stb. 

8.10 Mozart-, Rossini-, Lortzíng-, 
stb. müvek. 10.15 Mozart-müvek. 
Cseh rádió műsora. 10.50 Tanuljunk 
sportokat. Népek munkadalai. 14.30 
Besecsernij: A szénbányász. 15.20 
Óvodások műsora. Cukrászbácsi. Ne
gyedikes lányok. 16.00 Haydn: G-dur 
szimfónia. 18.30 Fényképészeti ta
nács. 18.45 Dóig. Zeneisk. 19.15 Fo
lyóiratszemle.

| Szerda, augusztus 10 |
BUKAREST

Rádió Románia. 13.15 Hangleme
zek. 13.45 Ionel Budistcanu zeneka
ra. 14.45 Hanglemez. 15.30 Népi tán
cok. 19.00 Különadág Resicának. 
20.20 Rádió posta. 20.30 Hangleme
zek. 21.10 Párbeszéd. 21.40 Octav 
Enigarcscu énekei. 22.30 Kamaraze
ne. 23.10 Énekkarok. 23.35 Johan 
Strauss melódiák.

Bukarest 1.: 13 30 Ionel Budistea- 
nu zenekara. A továbbiakban azonos 
Rádió Románia műsorával.

BUDAPEST
Kosrath Rádió

6.00 Tcrmelő.v.övctk. Gergely bácsi 
magy. 7.45 Egészségügyi negyedóra. 
15.00 Ifjúság hangja. 15.30 Nagyko
vácsi I.-vel beszélgetés. 16.00 Háry 
János, Képek a szovjet pionírok 
életéből. 16.40 Hogyan dolgoznak az 
imperialisták a dolgozó nép házá-

bán? 17.30 Hanglemezek. 17.40 Szov
jet napok. 18.30 Uj kenyér ünnepe. 
19.00 Dalok. Liszt, Grieg, Chopin, 
stb. 19.25 Egy falu .egy nóta. Ezt 
Láttuk a Szovjetunióban.

Petőfi Rádió
7.20 Hogyan főzzünk? 8.10 Cseh 

szerzők müveiből. 9.00 Mendeisohn-, 
Lanner-, stb. müvek. 10.15 Haydn: 
Versenymű hegedűre. 10.50 Ezermes
ter (lakatosmunkák). Zenei utazá
sok Görögorsz. 14.30 Iskolai versek. 
15.00 Vivaldi és Prokofiev müvei
ből. 15.30 Petőfi kora. 16.15 A föld
kerekség egyhatodán. 18.30 Hacsa- 
turján-, stb. müvek. 19.00 Cipők fu- 
tószallagon. 19.15 Bartók-szöv. „Uj 
Élet Énekkara".

| Csütörtök, augusztus 111
BUKAREST

Rádió Románia: 13.10 Filmzene.
13.20 Sajtószemle. 13.45 Nicu Apos- 
tclescu zenkara. 14.00 Gyermekmu
zsika. 14.45 Forradalmi dalok. 15.00 
Szovjet dalok. 18.05 Szovjet újdon
ságok. 19.35 Rádióegyetem. 19.45 A 
dolgozó földműveseknek. . 20.00
Hanglemezek. 21.00 Könnyű dalla
mok. 21.20 Hangszerszólók. 21.40 Tö
megek dalai. 22.30 Mia Barbu éne
kel. 22.45 Antonio Guttman énekel. 
23.00 Könnyű dallamok. 23.35 Éjjeli 
zene.

Bukarest 1.: 13.30 Nicu Aposto- 
lescu zenekara. 19.00 Román román
cok. 19.10 Kulturszemle. A továb
biakban azonos Rádió Románia mű
sorával.

BUDAPEST
Kossuth Rádió

6.00 Növénynemesités. Már most 
nézzünk szét a magtárban. Ezt lát- 
tűi: a Szovjetunióban. 7.45 Indoné
zia. 8.00 Szabadegyház. 11.30 Orosz 
operarészlctok. 11.45 Mi maradt meg 
Pcstbuda török cm!. 16.00 Nyár a 
költészetben. 16.40 Szovjetunió, a 
béke támasza. 17.40 Szovjet napok. 
18.15 Orosz melódiáit. 18.30 Szom
szédaink, barátaink. 20.55 Csütörtö
kön esto.

Petőfi Rádió
7.20 Szépség, egészség. 8.10 Zene

kari müvek. 10.15 Chopin prelüdök. 
10.50 Játékok a szabadban. A trak
torvezető. 14.30 Balettzcnc. 16 00 
Szív küldi... 17.00 Tánczcnc. 18.00 
Egy falu — egy nóta. Milyen isko
lába menjen Péter és Jóska? 1830 
Chopin-mazurk. 19.00 Klérus sze
repe a szabadságharcban: Andién E- 
előadása 19.15 Operaközvetítés. 
Otelló. Közben hírek. 22 35 Tánc
zene.

| Péntek, augusztus 12 |
BUKAREST

Rádió Románia: 13.10 „Oroszor
szág", szimfónikus költemény. 13.45 
Vasile Julea zenekara. 14.00 Szovjet 
kulturkrónika. 14.15 Szovjet dalok. 
14.45 A hadsereg dalai. 15.00 Klasz- 
szikus operák. 18.05 Gyermekóra. 
19.00 Hanglemezek. 19.10 Kultur- 
szemle. 19.25 Hanglemezek. 19.30 If
júsági óra. 20.00 Szovjet népek da
lai. 20.15 Operaest. 20.45 A mi 
íróink. 21.00 Az operaest'folytatása.
22.30 Román szerzők. 23.00 Szovjet 
hanglemezek. 23.35 Hanglemezek.

Bukarest 13.30 Vasile Julea ze
nekara. 19.00 Hanglemezek. 19.10 
Kulturkrónika. 19.25 Hanglemezek. 
A továbbiakban azonos Rádió Ro
mánia műsorával.

BUDAPEST
Kossuth Rádió

6.00 Uj utak, uj emberek. Mi hasz
na a tojások vérvizsgálatának? Ezt 
láttuk a Szovjetunióban, 7.20 Orosz 
könnyű dallamok. 7.45 Ifjúság váro
sának küldöttei. 16.00 Szegény faze
kas ... Görög ifi-induló. Kirándu
lás, stb. 16.40 Időszerű marxista 
eim. kérd. 17.40 Szovjet napok. 1820 
Moliére: Don Juan. 19.30 Falurádió. 
20.50 Zenekar. 22.20 Operettrészlet. 
23.00 Hangszerszólók.

Petőfi Rádió
7.20 Okosan szeressük a gyerme

ket. 8.10 Mozart- és Brahms müvei
ből 10.15 Kalininnikov: I. szimfónia. 
Moszkvai rádió. 10.50 Szarvasmarha. 
Gyermek a zenében. 16.00 Harmo
nikakettős. 17.00 Tánczene. 18.00 
Orosz nyelvtanfolyam. Tizperc 
könyvtár. 18.50 Bach: Andante. 
19.00 Kérdezz — felelek. 20.00 Moz- 
gaimi induló. 21.05 Szív küldi...
22.30 Tánczene.
................ ■' ...... . Augusztus 10., szerda. Reggel: Ri- 
I Szombat, augusztus 13 | port a háromszékmegyei állami gaz- 

'................................... ""................daságokról. Az esti műsor a resicai
BUKAREST munkások részére közvetített elő

adások miatt elmarad.
Rádió Románia: 13.45 Doina Bâ- Augusztus 11., csütötrtök. Reggel: 

nâțeanu zenekara. 14.45 A Hadsc- Hirek. A dolgozó parasztasszonyok 
reg órája. 15.23 Szovjet dalok. 18.05 harca a miszticizmus ellen, előadás. 
Szülőit órája. 18.15 Szovjet hangle- Estc. Hirek, utána a Hadsereg őrá- 
lemezek, 1930 Kulturszemle. 19.50 ja
Hanglemezek. 20.15 Orosz és szov- Augusztus 12., péntek. Reggel; 
jet zene. 21.00 Belpolitikai szemle. Hírek. Riport: A lővétcl bányászok
21.10 Hangszerszólók. 2125 Sporthi- versenyéről. Este: Hírek. Szabad- 
rck. 22.30 Teodor Sibfccanu és Jean egyetem. Rádió posta.
Lucaci négykezese, 22.50 Tánclcmc- Augus'tus 13., szombat. Reggel: 
zck. 23.35 Tánclcmczck. Hírek. Riport: A szcntkercsztbányal

Bukarest I.: 13.30 Doina Bán.'ițea- dolgozók augusztus 23-a tiszteletére 
nu zenekar.'». 19.00 Román népi zene, rendezett munknverscnyéről. Este:
19.10 Kulturszemle. 19.25 Román né- Hitek. Gycrmckórn.
pl zene. 21.30 Népi Játékok és tán- Augusztus 14., vasárnap. 4.30 Fa- 
coJc. luórn

BUDAPEST 
Kossuth Rádió

6.00 Mari néni jó Umáeya. Lányok 
ülnek « toronyban. Ezt láttuk ■ VILÁGOSSÁG

Szovjetunióban. 7.45 Mindenki lehet 
nyersanyagkutató. Élet és Tudo
mány műsora. 15.30 Lenin gyermek
kora. 16.05 Utravaló nélkül. 17.10 
Tánczene. 17.30 Szovjet napok. 19.00 
Szép esti muzsika. 20.55 Zenés hét
vége. 22.20 Moszkvai rádió adása: 
Muszgorszkij- és Rachmaninov-, 
stb. müvek.

Petőfi Rádió
7.20 Kisgyermek egészsége. 7.30 

Szórakoztató zene. 8.10 Vonós-zene
kari müvek. 9.00 Ritkán hallott 
operarészletek. 9.35 Görög gyerekek 
műsora. 10.15 Mozart-hanglemezek. 
10.50 István király. 14.30 Népek'ze
néje. 15.00 Rachmaninov-müvek. 
16.00 Verdi: Traviata hanglemezek
kel. 16.40 Gépállomások. Szövetke
zeti hirek. 17.10 Színházi közvéle
mény. 20.20 Operettrészlet.
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BUDAPEST 

Kossuth Rádió
7.00 Reggeli zene. 8.20 Szív küldi.. 

9.00 Aranykakas-szvit. 9.30 Ref. 
vall, félóra. 10.00 Ev. ist. tiszt. 10.45 
Külügyi negyedóra. 12.15 Indonéz 
népdal. Román táncok, stb. 13.00 Fi- 
lu-jazz. 14.15 Ünnepi lemezek. Mo
zart, Schubert, stb. 16.00 Hernádi L, 
zongorázik. 16.30 Világ ifjúsága 
együtt énekel. 18.30 Ezt láttuk a 
Szovjetunióban. Okos Kata dalol. 
Magvető, stb. 20.50 Bolond Istók és 
a nyár.

BUKARESTI RÁDIÖ MAGYAR 
ADÁSA.

Augusztus 8., hétfő. Este: Hirek, 
belpolitikai szemle. Hegyi József ri
portja: A szilágymegyei aratási 
munkálatokról.

Augusztus 9., kedd. Reggel: Hi
rek. Erős Attila beszámolója: A ma
rosvásárhelyi képzőművészeti kiál
lításról. Este: Hirek. Külpolitikai 
szemle. Munkáslevelezők.



Három ui csúcs
eredményt értek el 
úsznánk a román— 
boígár uszómerkő*  

zes ess© ns^áan
SZÓFIA. — A RNK—Bulgária 

nemzetek közötti uszómérkőzés első 
napjainak eredményei a következők:

100 m. női gyors: 1. Bock Lisbeth 
(RNK) 1:20.3 p Országos csúcs! 3. 
Sanda Eftímiu’(RNK) 1:22.9 p. 3. 
Peva Pinca (Bulgária) 1:31 p. 4. 
Ciahioscova (Bulgária) 1:32.6 p. — 
100 m. férfi gyors: 1. Atanasoff (Bul
gária) 1:03.7 p. 2. Hospodar (RNK) 
1:06.6 p. 3. Caripof (Bulgária) 1:06.9 
p. 4. Novák (RNK) 1:07.6 p. 
m. női mell: 1. Orosz Kató 
3:25.6 p. Országos csúcs! 
raszthy Magda (RNK) 3.30.5 
laianova (Bulgária) 3:46 p. 4, Les- 
cova (Bulgária) 3:42.9 p. — 1500
m. gyorsuszás: 1. Popov (Bulgária) 
23:11 p. 2. Bagiu (RNK) 23:12.7 p. 
3. Uleu (RNK) 24:14.8 p. 4. Nedol- 
ci-ov (Bulgária) 24:15.1 p. — 3x100 
m. vegyesváltó: 1. RNK (Filip, pat- 
richi, Hospodar) 3.413 p. Országos 
csúcs! 2. Bulgária (Popov, Dincov, 
Enciolov) 3:43.0 p. — Torony-ugrás: 
1. Metodief (Bulgária) 2. Kackio 
(Bulgária). 3. Hatzack (RNK) 4. Wit- 
tenberber (RNK).

Vízilabda: RNK—Bulgária 12:0 
(4:0). RNK: Norman — Weinrich, 
Jordáky — Kelemen — Novák, Sta- 
nescu, Török.

— 200 
(RNK) 

2. Ha- 
p. Ca-

Bagțszeriei 
szsrepalKoR a Victoria 

ftosarazől
KOLOZSVÁR — Az „Augusztus 

23 Kupa“ női és férfi kosárlab
damérkőzések során nyolc mér
kőzést játszottak le szombaton és 
vasárnap. Kitünően szerepelt a 
Victoria férficsapata, mely meg- 
lepetésszerü győzelmet ért él a 
Dermata és KESE ellen.

A Dermata női együttese a 
Victoria ellen 71:6 (41:0), a Va
sas ellen 47:6 (11:1) arányban 
győzött. A Textila nem jelent 
meg a Dernjata elleni mérkőzé
sen és így játék nélkül nyertek 
a bőrgyáriak.

A Victoria férficsapata 44:41 
(24:27) arányban győzte le a Der- 
matát. Az Élelmezők ellen 93:26 
(45:11), a KESE ellen 46:38 (14:10) 
arányban győzött a Victoria.

A Victoria női kosarazói 
élelmezőket 15:13 (9:5), 
együttesét 23:17 (14:10) 
győzte le.

A kupamérkőzéseket 
kön folytatják.

az 
a KESE 
arányban

csütörtö-

Tízezrek üsmepeíték az ^Ifjúmunkás Kupa* 6 
versenyek döntőin résztvevő ifjúmunkásokat 

és Népköztárs®Ságunk dolgodé ifjúságát 
Országos csúcseredményedet értek el fiataljaink 

Temesvár a pontverseny győztese
IfjúságiBUKAREST. — Az

Kupa“ döntőinek péntek délutáni 
ünnepélyes megnyitóján szűknek 
bizonyult az „Ifjúsági Stadion". A 
négy hatalmas lelátót roskadásig 
töltötték meg öregek és fiatalok, 
kétkezi és szellemi dolgozók, föld
művesek és katonák. Ezrek és 
ezrek ülték körül a pályát és min
den nézőre átragadt az ifjúság 
lelkesedése.

Pontbanj 4 órakor kezdődött 
meg a felvonulás. Az élen munka
ruhás dolgozók, nemzeti viselet
be öltözött földműves ifjak és lá
nyok, katonák és pionírok, Nép
köztársaságunk hatalmas címerét 
vitték. Mögöttük a vörös és nem
zeti zászlók erdejét lobogtatta a 
szél, melyet kék mezbe és fehér 
nadrágba öltözött zászlótartók 
vittek, őket követte a döntő 500 
főnyi résztvevője. Legelői a ma
rosvásárhelyi tartományi döntő 
győztesei haladtak vörös ingben, 
majd a jasii tartományi döntő 
győztesei következtek sárga ing
ben. A temesvári győztesek kék, 
a brassói győztesek fehér ingben 
vonultak fel a nézősereg szűnni 
nem akaró tapsvihara 
éljenzése közepette. Az 
a rendezők egyenruhás 
zárta be.

Ezután felsorakozott 
közepén a mintegy 1000 főnyi ver
senyző, zászlóvivő, rendező. A 
néma csendben Orsa Victor, az 
Ifjúmunkás Szövetség Központi 
Bizottsága nevébed üdvözölte a 
versenyzőket és a nézőket.

—■ Az egész világ haladó ifjú
sága a budapesti Világifjúsági 
Találkozóra készül — mondta 
Orsa Victor — és hazánk ifjúsága 
úgy a gyárakban mint a mezőkön 
és az iskolákban, új sikereket ér 
el a munkában, a békéért és a ha
ladásért vívott harcban.

Naponta dőlnek meg a nor
mák és naponta alakúinak új 
murikdbrígádők. Ma pedia az „If
júsági Stadion"-bán gyűlt Össze

és lelkes 
oszlopot 
részlege

a pálya

közel egyctc Ifjúmunkás Kupa 
millió résztvevőinek legjobbjai, 
hogy számot adjanak az elvégzett 
munkáról.

— A munkásifjak új megváló' 
sításokkal, új erőfeszítésekkel és 
a termelésben, tanulásban, tudo
mányban és testnevelésben elért 
új győzelmekkel köszöntik a világ 
ifjúságának nagy találkozóját.

Beszéde után megérkezett Ma
rosvásárhely munkásifjainak mo
torkerékpáros stafétája, mely ma
gával hozta az Érchegység és a 
Zsilvölgye munkásifjainak üdvöz
letét.

A lenyűgöző ünnepségek után 
került sor a versenyekre. Az If
júmunkás Kupa döntőinek első 
napi eredményei a következők:

Reimesch A. (Brassó) 130 cm. 2. 
Codreanu V. (Arad) 130 cm. 3. 
Negoescu A. (Putna) 125 cm.

Távolugrás, ifjúsági: 1. Danes- 
cu C. (Brassó) 607 cm. 2. Neagu 
C. (Kisküküllő) 585 cm. 3. Gal*  
góczi A. (Temes) 576 cm. 4. Vul
tur C. (Jasi) 570 cm.

Magasugrás, női; 1. Codreanu 
L. (Vlasca) 135 cm. 2. Ispas M. 
(Dolj) 130 cm. 3. Domokos Mária 
(Kolozsvár) 130 cm. 4. Crăciun 
V. (Covurlui) 110 cm.

1/xlOO m. váltofutás, férfi: 1. 
Brassó 45.2 mp. 2. Temesvár 45.7 
mp. 3. Tecuci 48.0 mp. 4. Szilágy 
48.2 mp.

KÉZILABDA.
Fiuk: Ilfov—Jasi 5:5. Temesvár 

- Zsilvölgye 6:4 (3:1). Lányok: 
Szeben—Bákó 8:0 (6:0). Temes
vár—Csíkszereda 5:4 (3:1).

RÖPLABDA.
Fiuk: Szeben—Câmpulung- 2:0. 

Zsilvölgye—Muscel 2:0. Lányok: 
Arges—Dorohoi 2:0. Kisküküllő— 
Konstanca

ATLÉTIKA:
3000 m. síkfutás; 1. Rusu Ale

xandra (Arad) 9:31.6 p. 2. Gh. 
Bentu (Tecuci) 9:33.7 p. 3. Mar
tin Alexe (Szilágy) 9:34.8 p. 4. 
Roșu Victor (Ilfov) 10:13.4 p.

1500 m. síkfutás, ifjúsági: 1. 
Dumitrache Alex. (Ilfov) 4:28.2 
p. 2. Pasovski-H. (Temes) 4:30.0 
p. 3. Sarbu P. (Jasi) 4:37.1 p. 
4. Tanc.V. (Nagybánya) 4:42.2p.

Súlydobás, női: 1. Csallner Mar
git (Nagyküküllő) 9.79 m. 2. Pe- 
tersberger L. (Brassó) 9.21 m. 3. 
Marx I. (Temes) 8,99 m. 4. Pav- 
lenko J.

800 m
(Brassó) 
(Temes) 
(Roman) 
(Hunyad) 2:06.0 p.

Sűlydobás, női ifjúsági: 1. Pin
ten Z. (Szamos) 9.70 m. 2. Hein- 
rich R. (Brassó) 9.40 m. 3. Boeriu 
V. (Vaslui) 8.96 m. 4. Iorgovan 
B. (Temes) 8.01 m.

Távolugrás: 1. Vlad Ioan (Me
hedinți)' 6.04 m. 2. Radulescu Gh, 
(Kolozsvár)' 6.00 m. 3. Barjoaga 
M. (Szeben) 5.89 m. 4. Haprion 
Gh. (Covurlui) 5.67 m.

Magasugrás, női i/júsápi.- 1. (Nagyküküllő) 29.79 m. 2? Hoff-

(Covurlui) 6.86 in. 
síkfutás; 1. Janó József 
2:01.0 p. 2. Baruta Gh. 
2:01.4 p. 3. Varga Béla
2:05.8 p. 4. Popa D.

Tralca a 209 m. gátfutásban, Balázs az WSI méteres ifjúsági 
a^adályfatásban levitáit arszágss csucsereiiményi

KOLOZSVÁR — Az atlétikai 
kerület szombaton és vasárnap a 
Gh. Gheorghiu-Dej sporttelepen, 
rendezte meg jelvényszerző ver
senyét, melyen a bukaresti Had
sereg, a KESE, Vasas, Dermata 
és a Dohánygyár női és férfi at
létái vettek részt. A kétnapos 
versenyen atlétáink két új orszá. 
gos rekordot javítottak meg. 
Truca a 200 m. gátfutásban, Ba
lázs, a KESE fiatal atlétája per 
dig az 1000 m. akadályfutásban.

Részletes eredmények a követ
kezők:

80 m. női gátfutás: 1. Albu Má
ria (Dohánygyár) 15.6 mp. 110 m. 
gátfutás: 1. Victor Dumitrcscu 
(Hadsereg) 15.8 mp. 100 ni. írni 
síkfutás: 1. Kiss Éva (Vasas) 14.5 
mp. 100 ni. síkfutás: 1. Steriiide 
Ion (Hadsereg) 11.4 mp. Rúdug
rás; 1. Brossai (KESE) 331) cm. 
Sűlydobás, női: ]. Sehneider Er. 
zsebet (Vasas:) 9.45 m. Távolug- 
fás: 1, D. Constantin (Hadsereg) 
658 cm. 200 11). gátfutás: 1. Triiica 
(Hadsereg) 259.mii. Országos re
kord! 800 ni. síkfutás: 1 Dralio- 
bcczky (KESE) 2:07.3 p. ' Magas- 
ugrás, níii; 1. Tepilovan Chindia 
(KESE) 130 cm. Gcrclyvetés: ]. 
Zamfir (Hadsereg) 48.60 in. 3000 

gyaloglás: 1. Cristeii Marin 
k-nreg) 11:02.9 p.íOGO ni. gyn- 

!• Riifclcn Ion (Hadsereg) 
p, 403 m. gátfutás: 1. Bar.

ghel ^Hadsereg) 61.2 mp. 800 m. 
női síkfutás: 1. Jeny Nicolau 
(Bukarest) 2:29.3 p. 200 m. női 
síkfutás: 1. Nagy Róza (Vasas) 
31 mp. 10.000 in. síkfutás: 1. Aioa- 
nei (Hadsereg) 34:42.0 p. 200 m. 
síkfutás: 1. D. Constantin (Had
sereg) 23.8 mp. Diszkoszvetés, 
női: 1. Sehneider Erzsébet (Va
sas) 30.18 m. 1500 m. síkfutás: L 
Gheza Gh. (Hadsereg) 4:46 p. 400 
m. síkfutás: 1. Triteanu (Hadse
reg) 53.4 mp. Távolugrás, női: 1.

2:0.
TORNA: 
1. Ilfov 

pont. 3.
Lányok:

Temes 18
17.5 pont. 4. Dorohoi

Tepilovan (KESE)433 cm, 800 m. 
női síkfutás: 1. Arányi Ilona 
(Dermata) 2:38.4 p. Súlydobás: 1. 
Ghiurita (KESE) 11.23 m. Disz
koszvetés: 1. Searneci (Hadse. 
reg) 36.92 m. 1000 m. akadályfu- 
tás, ifjúsági: 1. Balázs Ferenc 
(KESE) 3:14,0 p. Országos csúcs! 
3000 m. akadályfutás: 1. Bunea 
(Hadsereg) 10:08.6 p. Gerelyvetés 
női: 1. Sehneider Erzsébet (Va
sas) 25.55. Kalapácsvetés: 1. Caba 
(Hadsereg) 31.37 m.

A DERMATA szombat délután 
uszórversenyt rendezett, melyen két 
uj országos ifjusripi csv.cs született. 
A 4x100 m. ifjúsági melluszó váltó
ban a Dermata Petiié, Mihály, Lő
rinc:, Páll összeállítása váltója 
0:54.4 perces idővel ifjúsági és egy- 
lcn felnőtt, országos csúcseredményt 
ért cl. A KESE váltója a 7x50 mé
teres úszásban 4:03.0 perces idővel 
ifjúsági csúcsot úszott.

VÍZILABDA: Dermata—KESE ifj. 
4:2 (2:1).

ROTTERDAMBAN a holland at
létanők 52:40 arányban győztek az 
olaszok ellen: Eredmények: 100 m~: 
lilankers-Koen (holland) 11.8 mp — 
200 rn.: Dillema (h) 24.8 mp. — 80 
m. gát: Blankers-Koen (h), 11.3 mp. 
— Magasugrás: Blankcrs-Koen 151 
cm. — Távolugrás: Picrucci (olasz) 
55G cm. — Suyldobás: Poccinini (o) 
12.78 m. — Diszkoszvetés: Panhorst 
(h) 41.48 m. — Gerelyvetés: Cam- 
nasio (o) 37.35 m. — 4x100 m: Hol
landia 40.2 mp. 2. Olaszország 40.4 
másodperc.

A második nap eredményei:
ATLÉTIKA.

Gránátdobás: 1. Todica (Doro
hoi) 66.75 m. 2. Greff (Nagykü
küllő) 64.61 nr. 3. Horea (Dolj) 
63.49 m. 4. Corbeseu (Szeben) 
59.03 m.

1/00 m. ifjúsági 
Grabei (Nagybánya) 
Mitrea P. (Ilfov) 
Scurtu C. (Temes) 
Ursu A. (Jasi) 57.5

Gránátdobás ifjúsági: 1. Simio- 
nescu M. (Dambovita); 63.31 m.
2. Drágán T. (Hunyad) 61.92 m.
3. Alexandra C. (Hfov) 55.70 m.
4. Balanescu (Neamt) 55.20 m.

Gerely dobás női; 1. Csallner M.

síkfutás;
56 mp. 2.

56.1
56.2 mp. 4.

mp.

1.

mp. 3.

maim ȚSaSfttf 2S.64 Bt 3. Crf- 
san A. (Severin) 26.07 m. 4, Hie 
G. (Covurlui) 25.93 m.

Távolugrás női: 1. Széczei Éva 
(Nagyvárad) 462 cm. 2. Gura- 
gata I. (Jasi) 446 cm. 3. Domo
kos Mária (Kolozsvár) 441 cm. 
4. Folbert Rose (Brassó) 436 cm.

Magasugrás ifjúsági: 
hoianu R. (Temes) 
Braha A. (Szeben)' 
Sepsi S. (Szatmár) 
Elciu G. (Jasi) 150

Súlydobás: 1. Mincu Ioan (Bras
só) 12.94 m. 2. Radulescu Gh. 
(Kolozsvár) 11.92 m.

Gerelyvetés, női ifjúsági: L 
Relmesch Aneliese (Brassó) 30.46 
m. Országos csúcs! 2. Mőches M. 
(Nagyküküllő) 28.32 m. 3. Jancu 
Gh. (Teleorman) 23.20 m. 4, Gali- 
censki Z. (Roman) 20.41 m.

3000 in. síkfutás, ifjúsági: L 
Petreseu A. (Valcea) 9:42.5 p. 2. 
Muresanu 1. (Ilfov) 9:42.8 p. 3. 
Muresan E. (Nagyküküllő) 9:51.5 

*p. 4. Antóniáé (Hasi) 9:53.0 p.
Távolugrás, női, ifjúsági: L 

Nagy Emília (Szilágy) 455 cm. 2. 
Bakos M. (Arad) 449 cm. 3. Op
rea Anglea (Ilfov) 441 cm. 4. Ne- 
goescu A. (Putna) 440 cm.

Magasugrás; 1. Merica A. (Put
na) 173 cm. 2. Halmágyi E. (Ma
rosvásárhely) 165 cm. 3. T„ 
Ion (Ilfov) 165 cm. 4. Medve 
(Bihar) 160 cm.

Sűlydobás, ifjúsági: 1. Jipa 
(Braila) 15.11 m. 2. Drágán 
(Hunyad) 15.03 m. 3. Bárány 
(Arad) 15.00 m. 4. Peciu G. (Jasi)
12.50 m.

400 m. síkfutás: 
(Brassó), 53.2 mp. 
(Temes) 53.2 mp. 
(Hunyad) 53.5 mp. 
(Komán) 54.1 mp.

4x106 m női váltofutás: 1. Kolozs
vár (Balé, Gyárfás, Sebestyén, 
Gröszli) 54.8 mp. Országos csúcs! 
2. Arad 54.8 mp. 3. Brassó 54.4 
mp. 4. Jasi 57.0 mp.

RÖPLABDA
Fiuk: Muscel—Szeben 2:1 Zsil- 

völgy—Câmpulung 2:0. Lányok: 
Kisküküllő—Arges 2:1 Konstanca 
—Dorohoi 2:0.

KÉZILABDA
Fiuk: A harmadik helyért; 

Jasi—Zsilvölgye 8:5 (4:2). Lá
nyok: A harmadik helyért: Csík
szereda—Bakó 4:3 (4:1).

TORNA
Fiuk: 1. Prahova 19.00 pont. 2. 

Csíkszereda 18.75 pont. 3. Muscel
18.50 pont. 4. Jasi. 18.25 pont

Vasárnap délután a „Köztársa
ság Stadionéban rendezték meg 
az Ifjúmunkás Kupa versenyek 
utolsó döntő számait. Az ünnep, 
ségeken megjelent Gh. Gheor
ghiu-Dej miniszterelnökhelyettes, 
dr. Groza Péter miniszterelnök és 
a kormány tagjai, valamint a 
szovjet nagykövetség több tagja. 
Ezenkívül megjelent közéletünk 
számos vezetőszemélyisége, az Or
szágos Szaktanács vezetői, az If
júmunkás Szövetség vezetői, a 
Népsport Szervezet vezetői és so
kan mások.

MAGYARORSZÁG VÍZILABDA - 
BAJNOKSÁGÁT, a Vasas csapata 
nyerte, amely tegnapi utolsó mér
kőzésén az NSC ellen 13:0 (6:0) 
arányban győzött. Az FTC' 5:0 (3:0) 
arányban győzött Eger ellen és igy 
rosszabb gólarányával a második 
helyre került. Mindkét csapat egy
formán 16 pontot szerzett, A Vasas 
gólaránya 52:7, az FTC-é 58:9.

y

MOSZKVA atlétikai bajnokságai
nak elsőnapi eredményei: 100 m. 
síkfutás: 1. Suharcv 10.7 mp, 2.
Korpev 10.9 mp. 3. Karakulov 10.9 
mp. — Női diszkosz 1. Bagrcanteva 
43.98 m. — Sűlydobás: 1. Tutevics 
15.39 m. — Távolugrás: 1. Volkov 
699 cm. — Női magasugrás: 1. Csu- 
dina 163 cm.

•/C

AZ NB II-BE VALÓ BEJUTÁS
ÉRT két mérkőzést játszottak teg
nap. Fogarason hatalmas küzdelmet 
vívott a kolozsvári Hadsereg és az 
Explozivii, mely végeredményben a 
fogarasiak 2:1 (2:1) arányú győzel
mével végződött, — Turni-Sovcrin- 
ben a Metalosport (Otelul Bosu) 2:1 
(1:1) arányban legyőzte a cralovai 
CFR együttesét ég ezzel a győzel
mével bejutott az NB II-be.
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Az ünnepségek keretében 
a Verseny utolsó számainak 
döntőit bonyolították íe, melyek 
a következő eredményekkel vég
ződtek:

1500 m. síkfutás: 1. Menezel 
(Kolozsvár) 4:12,2 p. 4x3x2x100 m, 
női váltófutás: 1. Temes 2:37.8 p 
8x4x2x100 m. váltófutás: 1. Bras
só 3:35 p. 800 m. síkfutás ifjúsá. 
gi: 1. Dumitrache (Ilfov) 2:05 p. 
500 m. női síkfutás, ifjúsági: 1 
Oczól (Temes) 1:24.9 p. 2. Taifas 
(Kisküküllő) 1:25 perc.

A versenyszámok után tobbez- 
rcs tömegekben tartottak torna
bemutatót a fővárosi és vidéki 
fiatalok, majd ünnepélyes díjki
osztás zárta be nz ünnepségüket, 
melyeknek részleteire holnapi 
számunkban visszatérünk.

Vásárolunk 

csiszolókövet 
60—100 szemcsés, fekete és 
zöld kivitelben, bármilyen 
mennyiségben.

„FIERUL" Állami Aruház
Kolozsvár, Molotov-ulca 21.
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